

مکتبہ اسلامیہ  
لاہور

مکتبہ اسلامیہ  
لاہور

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی وصیت کے متعلق اطلاع

۱۲ ستمبر ۱۹۵۶ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے جنوری ۱۹۵۶ء میں جو وصیت فرمائی تھی اس کے متعلق اطلاع دی جا رہی ہے۔

۱۳ ستمبر ۱۹۵۶ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے وصیت کی تصدیق فرمائی۔

۱۴ ستمبر ۱۹۵۶ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے وصیت کی تصدیق فرمائی۔

۱۵ ستمبر ۱۹۵۶ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے وصیت کی تصدیق فرمائی۔

۱۶ ستمبر ۱۹۵۶ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے وصیت کی تصدیق فرمائی۔

۱۷ ستمبر ۱۹۵۶ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے وصیت کی تصدیق فرمائی۔

۱۸ ستمبر ۱۹۵۶ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے وصیت کی تصدیق فرمائی۔

۱۹ ستمبر ۱۹۵۶ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے وصیت کی تصدیق فرمائی۔

## ایک غیر مسلم کے سوالات

### سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جوابات

سوال: میرے ہاں ایک غیر مسلم نے یہ سوالات پوچھے ہیں کہ آپ کے متعلق اطلاع ملی ہے کہ آپ نے وصیت فرمائی ہے اور آپ کے وصیت نامے میں لکھا ہے کہ آپ کو جنت کی تکلیف ہے اور آپ کو جنت کی تکلیف ہے۔

جواب: ہاں میں نے وصیت فرمائی ہے اور میں نے وصیت نامے میں لکھا ہے کہ میں کو جنت کی تکلیف ہے اور میں کو جنت کی تکلیف ہے۔

سوال: میں نے سنا ہے کہ آپ نے وصیت فرمائی ہے اور آپ کو جنت کی تکلیف ہے۔

جواب: ہاں میں نے وصیت فرمائی ہے اور میں نے وصیت نامے میں لکھا ہے کہ میں کو جنت کی تکلیف ہے اور میں کو جنت کی تکلیف ہے۔

شکوہ  
چندہ بل سالانہ  
پچھ روپے  
مالک غیر  
۱۶ روپے  
فی پریچہ ۲۰



ایک سٹاک  
محمد حفیظ بٹ پوری

جلد ۲۲ | ستمبر ۱۹۵۶ء | ۲۲ ستمبر ۱۹۵۶ء

## ایک غیر مسلم پرفیسر کا اسلام پر تبصرہ

مدرسہ محکم مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل۔ تادیان۔

میں نے ایک کتاب لکھی ہے جس کا نام ہے 'ایک غیر مسلم پرفیسر کا اسلام پر تبصرہ'۔ میں نے اس کتاب میں لکھا ہے کہ اسلام ایک مذہب ہے جو اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے لایا ہے۔

میں نے اس کتاب میں لکھا ہے کہ اسلام ایک مذہب ہے جو اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے لایا ہے۔

میں نے اس کتاب میں لکھا ہے کہ اسلام ایک مذہب ہے جو اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے لایا ہے۔

میں نے اس کتاب میں لکھا ہے کہ اسلام ایک مذہب ہے جو اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے لایا ہے۔

میں نے اس کتاب میں لکھا ہے کہ اسلام ایک مذہب ہے جو اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے لایا ہے۔

تادیان میں جماعت احمدیہ کا پینتھوٹاں جلسہ سالانہ بتاریخ ۱۲/۱۳/۱۴ اکتوبر ۱۹۵۶ء منعقد ہو رہا ہے احباب خود بھی تشریف لائیں اور دیگر احباب کو ہمراہ لانے کی کوشش فرمادیں۔ ناظر دعوت و تبلیغ تادیان

ہفت روزہ بدرنگ دیوان

۲۲ ستمبر ۱۹۵۲ء

# قادیان کا جلسہ سالانہ

قادیان کے جلسہ سالانہ کی سمریہ تاریخوں ۱۲/۱۳/۱۴ اکتوبر سے صرف چند روز باقی ہیں جماعت کے دائمی مرکز قادیان اور مقامات مقدر کی زیارت کے لئے آنے والوں کے اس سفر کو خدا تعالیٰ مبارک کرے۔ اس مبارک سفر کے ساتھ تعین رکھنے والی چند ضروری باتیں بطور یاد دہانی ذیل میں درج کی جاتی ہیں:-

۱۔ چونکہ جلسہ دسپہرہ کے دنوں میں منعقد ہو رہا ہے۔ اس وقت پر چھکریل کی طرف سے جو غامبی گراہی کا اعلان کیا گیا ہے۔ اسی سے جو دست نامہ اٹھا سکیں انہیں ضروریاب کرنا چاہئے

۲۔ اس اعلان میں بتایا گیا ہے کہ یکم اکتوبر تا ۱۴ اکتوبر کے دوران رعایتی و ایسی ٹکٹ بشرط ۱۰۰ روپے اور تین چوتھائی سنگل جرنی گراہی تمام ریلوں پر سرحد اسٹیشنوں کے درمیان ۱۰۰ میل یا اس سے زائد مسافت کے لئے جاری کی جائیں گے

## قابل افسوس

روسائے زمانہ کتاب ریجس لیڈرز کی اشاعت پر جو مسلمان بھندہ کی انظار میں حالت ہوئی اور اس کے خلاف جس طرح ایک زبان ہو کر سب نے احتجاج کیا وہ سب کے سامنے ہے۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ مسلمانوں کو ایسے ہادی کاس علی اللہ علیہ وسلم کی ذات سے جو عشق و محبت ہے وہ اپنی مثال آپ ہے یہی وجہ ہے کہ جب بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت کوئی ناروا کلمہ کسی مسلمان کے کان میں پڑتا ہے وہ باہمی بے آب کی طرح تڑپنے لگتا ہے۔ بہر حال مسلمانوں سے احتجاج کیا اور بعض مقامات پر مظاہرے بھی ہوئے۔ لیکن جس طور پر ان دنوں بعض زہر پرست اخبارات نے مسلمانوں کو بدنام کرنا شروع کر دیا، وہ حقیقتاً قابل افسوس ہے کبھی کہا جاتا ہے کہ مسلمانوں نے پاکستان زندہ باد کے نعرے لگائے۔ اور کبھی گیتا کی بے دینی کا افسانہ لگاتا ہے۔ اور طرہ یہ کہ ان سب سے بنیاد جنوں کی بائبل ترویج ہو چکی ہے۔ اور اس کے باوجود دھڑلے دار نہیں باتوں کو نشانہ بنا کر مسلمانوں کے خلاف عوام میں نفرت و حقارت کے جذبات پیدا کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔

یہی اس بات پر غور فرمائیے کہ ہندوستان کا سمجھ دار طبقہ ہمارے ساتھ اور ہمارا ہم بنیاد ہے۔ اگر ملک میں معدودے چند افراد ایسے بھی ہیں جنہیں شادمانہ ملک میں مختلف مذاہب کے ماننے والوں کا باہم مل بیٹھنا پسند نہیں ہے ایسی چھوٹی جڑوں کو ہوا سے ہی مالا مال ایک طرف انہیں کی طرف سے ایسی تحریروں بھی مسلمانوں کے سامنے براہ براہ کر رہی جاتی رہی ہیں کہ جب دو دیا کھون سے کتاب مذہبی چیزوں کی فروخت بند کر دی۔ سرٹ کے ایم سنٹی نے اس کی اشاعت پر اظہار افسوس بھی کر دیا۔ تو مسلمانوں کو احتجاج و مظاہرے ترک کر دینے چاہئیں۔ اگر اس تجویز کے پیش کرنے والے دست خود ہیں اس پر عمل پیرا ہوں کہ جب یہ بات بدحقیقت ثابت ہوگی کہ علیحدگی میں نہ تو قومیت دشمنی کے نعرے لگائے گئے۔ اور نہ ہی گیتا کی بے دینی کی گئی۔ تو پھر ہمارے روزانہ مختلف رسائیوں اور مختلف افراد کی طرف سے گیتا کی بے دینی کرنے والوں کے خلاف کمزیری کارروائی کئے

جانے کے مطالبات کیوں شائع کئے جاتے ہیں۔ کیا ایسے اخبارات کا اپنا فرض نہیں کہ وہ عوام کی غلط فہمی کو دور کر دیں۔ اور ایسے مطالبات کی اشاعت کو بند کر دیں تاکہ ملک کی مختلف قوموں کے باہمی تنازعہ کا سلسلہ زیادہ دیر تک قائم نہ رہے یا سہ۔ اور سب کی طرف سے ترقی کے لئے کوشش کریں اور غیروں کو بھی انگشت نمائی کا موقع نہ ملے۔

## ختم نبوت کی دلیل

گذشتہ اشاعت میں ہم اخبار دعوت دہلی کے ایک مضمون کا خلاصہ دیتے ہوئے اس بات کا ذکر کیا ہے کہ حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں بمقابلہ دیگر انبیاء علیہم السلام کوئی غیر معمولی صفتیں پائے جاتے ہیں یہ جو نہیں نکلتا کہ آپ کے بعد ہر قسم کی نبوت کا دروازہ قطعاً بند ہے بلکہ فوادی دلیل کی روشنی میں اس دروازے کا کھلا ہونا ثابت ہوتا ہے اب ہم اس مضمون میں بیان کردہ بعض تفصیلی دلائل کا جائزہ دیتے ہیں:-

مضمون نگار پانچویں مضمونیت نبوی جو اس اگلی کی تشریح کرتے ہوئے بیان فرماتے ہیں کہ:-

"آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی کتاب اتاری گئی جو تمام صحیفوں کا پھر زندہ کی گئی کا کوئی اور بھاپ زندگی کے سرور کا

درماں..... جو سمازی تیز یہ سوا اس پھر نبوت و رسالت اور آسمانی صحیفہ کی ننگ اور اس کی چاہ دنیا کو نہ رہی اس سے راہ وہ قطع اور اس کو اس سے سیر اور عناد ہو گیا اب دنیا کبھی بھی بداندیش اور ضیعت خیال نہ ہوگی کہ کوئی نبوت و رسالت کا پروپیگنڈا کرے گا۔

بیشک قرآن مجید کی کامل و مکمل کتاب کا نازل ہونے بعد کسی نئی کتاب کی تائیمت ضرورت نہ رہی۔ لیکن اس یہ نتیجہ کیونکر نکلا آتا کہ

"اب دنیا کبھی بھی بداندیش اور ضیعت خیال نہ ہوگی"

کیا مضمون نگار کو دنیا کے لوگوں اور ان کے سب سے نیک متقی اور فاضل سیدہ نظر آتے ہیں! پھر یہ سب سے پہلے جماعت اسلامی کو اپنا اور یا بستر بیٹے کا مشورہ دیں۔ اس گروہ کے ارباب عمل و عقیدہ خواہ مخواہ ہی اپنا دست ضائع کر رہے ہیں۔

اگر یہ صورت نہیں اور یقیناً نہیں تو بتائیے پھر دنیا بداندیشی ہے تو کیوں نہ نبوت و رسالت کا باہم ہیں کریمت و اللہ اسے دنیا کو راہ راست پر لانے والے آئندہ زمانوں پر پیدا ہوں گے؟

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی نبی کے آنے سے آپ کی لائی ہوئی کامل کتاب پر کسی طرح کا کوئی وارن نہیں آتا۔ کیونکہ نبی کے مسیوں کاموں میں سے ایک عظیم الشان کام یہ بھی ہے کہ لیبیسی لہوہ می تقون کرنی کے آنے سے قبل دنیا تقویٰ کی راہ رہتی ملے پرا

## تحریک جدید

مکرمی شیخ عبدالرحیم صاحب خانی انیسٹریٹ الممال قادیان نے تحریک جدید کے مطالبات کو نظم کیا ہے۔ اگر وہ اپنے منہ کا بیخون کلام فراموش کر لیا ہے۔ لیکن ذیل میں اس کا ایک حصہ انادہ اجاب کیلئے شائع کیا جاتا ہے۔ (ریڈیٹر)

### تمس

- ۱۔ پسرموعد کا پیغام ہے تحریک جدید دعوتِ بنتی ہر کام ہے تحریک جدید بت پہلی ہے گرام ہے تحریک جدید مرد مومن کے لئے ہدیہ تہریک یہی متقی بننے کی اک راہ ہے باریک یہی موجب رحمت اقوام ہے تحریک جدید
  - ۲۔ احمدین کی انگوٹھی پہن گیند سمجھو اس کو منجانب سے کار مدینہ سمجھو بے شبہ بام ترقی کا یہ زمینہ سمجھو خدمت خلق کا یا ایک قرینہ سمجھو الغرض اس کا پیغام ہے تحریک جدید
  - ۳۔ زندگی وقف ہو تبلیغ کے سروے کا قیام دفع اولاد حقیقت ہو تمدن اسلام رخصتیں وقف۔ دعا اور دیانت ہو تمام حتی نسوان کا بھی اقدام ہے تحریک جدید
  - ۴۔ ایک ہونڈا لمانت کا۔ فضا کے سونوں حصول قادیان آ کے رہیں۔ اور ہر جاہی اسکول سینا کھیل کاشوں کو بھی جاں اب بھول راستے نشان۔ جمع فڈ جو اور معلق فنون
- بس انہی باتوں کا پیغام ہے تحریک جدید

اجاب۔ ہر ستمبر کو یاد رکھیں! چند تحریک جدید کے وعدے ۳۰ ستمبر تک سر فیصدی اور اگر اے اجاب نام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ الیزہ کھدست میں دیکھنے پیش کے جارہے ہیں اجاب تو سے زیادہ زیادہ فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں۔ اللہ تعالیٰ انہی جمع کرانے وعدہ کر سکی تو حق تعالیٰ سے زیادہ دیکھ لیں

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ طرف سے مولوی علی محمد صاحب جمہیری کے خط کا جواب

مولوی علی محمد صاحب جمہیری

آپ کا خط ملا۔ آپ نے میری اس بات کی تردید کی ہے کہ مرزا بشیر احمد صاحب کے متعلق اللہ تعالیٰ کے الہام ہیں وہ ان کو بچا لیں گے اور لکھا ہے۔ میں ان کے متعلق آپ نے سخت الفاظ استعمال کئے ہیں۔ حالانکہ یہ صرف جھوٹ ہے۔ میں نے جو الفاظ عبد المنان کے متعلق استعمال کئے ہیں۔ وہی عبد الوہاب کے متعلق کہے ہیں۔ اور لکھا ہے کہ میں عبد الوہاب اور عبد المنان پارٹی ناکام و نامراد رہے گی۔ خدا جس کو چاہے گا خلیفہ بنائے گا۔ اور یہ خلیفہ گر دونوں جہان کی ناراضگی خدا تعالیٰ کی طرف سے حاصل کریں گے۔ کیا یہ سخت الفاظ ہیں کہ عبد الوہاب اور عبد المنان پارٹی ناکام و نامراد رہے گی اور خدا جس کو چاہے گا خلیفہ بنائے گا۔

آپ نے لکھا ہے یہ دونوں کسی کی زبان نہیں بچھڑ سکتے گویا آپ کے نزدیک پارٹی تو ہے۔ مگر یہ اس میں شامل نہیں۔ میں نے بھی لکھا تھا کہ عبد الوہاب اور عبد المنان پارٹی ناکام رہے گی۔ گویا آپ کے نزدیک اگر پارٹی عبد المنان کا نام لے تو خدا کی نعمت اُسے حاصل ہوگی۔ مثلاً کسی اور کا نام لے تو تباہ ہو جائے گی۔ گویا آپ کے نزدیک خدا کا الہام اور آپ کا علم برابر ہیں۔ آپ نے دونوں باتوں کا ایک نتیجہ نکالا ہے۔ میں نے تو یہ لکھا تھا کہ چونکہ میں بشیر احمد صاحب کے متعلق حضرت صاحب کے الہامات ہیں اس لئے وہ بچ جائیں گے جس سے معلوم ہوا کہ خدا تعالیٰ کو علم تھا کہ میں بشر ایسی حرکت نہیں کریں گے۔ ورنہ ان کے متعلق بشارتوں کے الہام ہی کیوں بھیجتا مگر آپ عالم الغیب نہیں۔ آپ منان کے متعلق جو کچھ کہتے ہیں وہ اپنے علم کی بنا پر کہتے ہیں اور اپنے علم اور خدا کے علم کو برابر قرار دیتے ہیں۔ خدا تعالیٰ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق بھی فرماتا ہے کہ ان کا علم بھی خدا تعالیٰ کے علم کے برابر نہیں۔ پس خدا تعالیٰ تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے علم کو بھی اپنے علم کے مقابل میں کم قرار دیتا ہے مگر آپ اپنے علم کو خدا تعالیٰ کے علم کے برابر سمجھتے ہیں اور یہ دہریت کی علامت ہے اگر یہ حالت جاری رہی تو آپ ایک دن دہریت پر پہنچ کر رہیں گے۔

میں آپ کو جانتا ہوں لیکن باوجود اس کے آپ کی باتوں کو تسلیم نہیں کر سکتا۔ کیونکہ آپ نے اس شخص کا نام نہیں لکھا جس نے آپ کو یہ کہا تھا کہ میل کے پیچھے کھڑے ہونے والے آدمیوں میں سے ایک آپ ہے۔ جب تک آپ اس شخص کا نام نہ بتائیں اور میں اس سے پوچھ نہ لوں میں آپ کو کذاب سمجھتا ہوں۔ قرآن کریم فرماتا ہے۔ ان جاء کفرنا مستورا بنباہر فتبینوا۔

بہ ٹھیک۔ یہ کہ یہ ۲۸۔۲۷ سال کو پرانا واقعہ ہے مگر آپ کا حافظہ مجھ سے زیادہ کمزور ہے۔ آپ نے لکھا ہے کہ عبد الوہاب اس میں شامل نہیں تھے۔ لیکن میرے پاس خود میں زائد سے سینے والے ایک شخص کی شہادت موجود ہے۔ مجھ سے انہوں نے کہا کہ عبد الوہاب ہماری سلاش میں شامل تھا۔ مگر وہ اس لئے بچ گیا کہ وہ خلیفہ اول وہ کابشا تھا اور ہم غریب ہمارے تھے۔ ایک شہادت میرے پاس آئی ہے۔ اور ایک دوسری شہادت کے متعلق فرمے کہ وہ بھی انشاء اللہ آج آپ کو یہ سمجھنے تھے کہ آپ کا اور وہاب کا خط میں زائد کے پاس گیسے لیکن وہ خدا تعالیٰ نے میرے پاس پہنچا دیا تھا۔ میں زائد نے اس پر جو جواب لکھا تھا وہ خط لے کر اپنے گھر کے لئے لے گیا تھا۔

خدا تعالیٰ نے وہ گواہ بھی جیت کر دیے ہیں جنہوں نے یہ گواہی دی ہے کہ شہادت میں یا اس کے قریب میں عبد السلام اور میں عبد المنان شہادت آئے جو کچھ ہم لوگ غفلت اور نبوت کے جھگڑنے کی وجہ سے ہی ہماری شہادتوں سے تازہ تازہ جو شہادت لکھیں کھلی رکھتے تھے مولوی عبد السلام بھی مولوی محمد علی سے ملے اور میں منان عید کے دن ان کو گود میں بیٹھے۔ عدان سے نذرانہ وصول کیا۔ مولوی عمر دین شملوی نے جب مولوی

عبد السلام کو طعنہ دیا کہ آپ کا بھائی نذرانہ لے کر آیا ہے اور آپ ملاقات کر کے آئے ہیں تو انہوں نے کہا کہ جو بھائی ذاتی تعلقات میں دخل دینے کا کیا حق ہے۔ یعنی جو لوگ اس نافع اولاد کے باپ کی مخالفت کرتے تھے اور اس کو مرتد اور ظالم قرار دیتے تھے ان سے دوستی اور محبت رکھنے پر کیوں اعتراض کیا۔

آفریں آپ نے معری صاحب کو اپنی برأت میں پیش کیا ہے۔ معری صاحب تو خود پیغمبروں میں بیٹھے ہیں ان کی گواہی کس طرح مان سکتا ہوں۔ نہ میں نے ان کو کیش مقرر کیا اور نہ ان کے بری کرنے سے آپ بری ہو جاتے ہیں۔ یہ جو آپ نے لکھا ہے۔ کہ اس وقت آپ کی غلط فہمی دور ہوگئی تھی یہ بھی جھوٹ ہے۔ میری غلط فہمی کبھی دور نہیں ہوئی۔ میں آپ کو اس عرصہ میں ایمان کا کمزور ہی سمجھتا رہا ہوں۔ اس معاملہ کا دوبارہ ذکر نہ کرنا میری حیثیت کی علامت ہے آپ کے ایمان کی علامت نہیں۔ میں نے تو عبد المنان عبد الوہاب اور عبد السلام کی باتوں کا بھی دوبارہ ذکر نہیں کیا۔ نہ ایمان کی باتوں کا دوبارہ ذکر کیا۔ چنانچہ اسی وجہ سے بعض لوگوں نے پچھلے دنوں مجھ سے کہا کہ غائب میسج بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور نے کہا کہ آپ ۲۵ سال سے ان لوگوں کو معاف کرتے آئے ہیں۔ اب بھی خاموشی اختیار کریں۔ تو میں نے کہا کہ جو کچھ سوہ سے ۲۵ سال کی معافی کا نتیجہ ہے۔ اگر میں آج سے ۲۵ سال پہلے ان لوگوں کی شرارتوں کو ظاہر کر دیتا تو آج یہ جماعت سے الگ ہو چکے ہوتے اور پیغمبروں کی گود میں بیٹھے ہوتے۔ اللہ تعالیٰ نے تو ایسے گواہ بھی بھجوائے ہیں جو اپنے اپنے عقائد میں راستباز اور شہادت دہتے ہیں اور جو بتاتے ہیں کہ ہم سے خود مولوی حبیب الرحمن احراری کچھ باب نے شہادت میں ذکر کیا کہ مولوی عبد الوہاب ہمارے اہل بیت ہیں اور ہم نے ان کو مرزا بیوں کی خبریں لانے پر مقرر کیا ہوا ہے۔ وہ چودھری افضل حق پریڈیٹر جماعت احرار سے بھی لمبی لمبی ملاقاتیں کرتے ہیں۔

مجھے کسی اور سے پوچھنے کی ضرورت نہیں۔ میرے لئے میں زائد کی گواہی اور اپنا حافظہ کافی ہے۔

آپ نے جو کچھ سید مسعود احمد کی گواہی کی تردید میں لکھا ہے اس بارہ میں آپ کچھ واقعات کھول گئے ہیں جو کچھ لکھا تھا رسول کریم صائم کی محبت الہی کے بارہ میں کہا تھا۔ اور رسول کریم صائم کی محبت کے ذکر میں رسول کریم صائم کا اسوہ ہمارے لئے سب سے مقدم ہے۔ عیسائی تو خدا پر بھی اعتراض کرتے ہیں کہ قرآن میں حیض اور لوانت کا ذکر ہے۔ ایسی علمی کتاب جس کے پڑھنے کا عورتوں اور لڑکیوں کو بھی حکم ہے اس میں ایسا ذکر آنا بہت نامناسب ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ نے تو ان معترضین کی بات نہیں مانی۔ میں بھی آپ کی بات کو کوئی وقعت نہیں دیتا۔

سید مسعود آپ کے رومانی باب کا بیٹا ہے آپ اعلان کر دیں کہ وہ جھوٹا اور کذاب ہے۔ وہ خود جواب دے کے کہہ گئے ہیں جو بیٹے میں پڑنے کی کیا ضرورت ہے۔ زق صرف اتنا ہے کہ میرے لئے حق نہ فوت ہو چکے ہیں۔ اور منان زندہ ہے۔ میرے بھائی کی زندگی میں آپ ان کی جوتیاں جاتا کرتے تھے۔

میں عطاء اللہ صاحب کے متعلق جو آپ نے لکھا ہے وہ جھوٹ ہے۔ آپ کی عرض ہے کہ میں ان کو بھی منافق سمجھوں۔ یہی کوشش آپ کے برادر خلیفہ اللہ رکھانے بھی کوشش میں کی ہے۔ انگریزی کی ایک مثل ہے۔ خود سمجھ نہ سمجھا۔ یعنی جی تھی تھی سے باہر آگئی۔ اسی پر آپ نے عمل کیا ہے۔ اور اپنے خوف ظہر کر دیا ہے کہ اخباروں میں ایسی باتیں لکھنے والے کے پیچھے کون ہے۔

آپ نے لکھا ہے کہ ان باتوں کی جانچ کے لئے ایک کمیشن مقرر کریں۔ میں بیسٹ موں۔ آپ خلیفہ نہیں ہیں۔ جو احمدی کمیشن کے حق میں ہیں آپ ان کو منان کو لے کر الگ ہو جائیں اور اپنی الگ خلافت قائم کریں۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے منافقوں کے خلاف کیا کیا اعلان کئے ہیں۔ جنت میں کہ انہوں نے کئے کمیشن مقرر کئے تھے۔ مولیٰ علیہ السلام اور علیہ السلام نے کئے کمیشن مقرر کئے تھے۔ کہ یہ کم عبد المنان کے والد کو تو آپ جانتے ہیں۔ انہوں نے کئے کمیشن مقرر کئے تھے۔ پیغمبر ان کے خلاف بھی شہادت دیتے تھے کہ آپ یونہی سنی سنائی باتیں ہمارے متعلق مان لیتے ہیں۔ تحقیقات نہیں کرتے۔ کچھ عرصہ سے غیر احمدی اخباروں میں بھی کمیشن کا سوال شروع ہے۔ مگر جس لوگوں کے لئے یہ بات کہیں گے۔ ان کے

# موجودہ فتنہ کے متعلق ۱۹۵۰ء کا ایک اور اہم روایا

از مکتوم مولوی عبدالرحمن صاحب انور پرائیویٹ سیکرٹری حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ

چند دن ہوئے حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے ایک خواب کا ذکر کرتے ہوئے لکھا تھا کہ مجھے ایک روایاں لومری کی خبر دی تھی جس سے مراد درحقیقت ایسے لوگ ہیں جو کہتے ہیں کہ

یدرم سلطان بود

ہم ملاں بڑے آدمی کے بیٹے ہیں۔ لیکن اسی کے علاوہ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی بعض اور خواہشیں بھی ہیں جو ایسے لوگوں کی تعبیر کرتی ہیں۔ چنانچہ اب میں ذیل میں وہ خواب درج کرتا ہوں جس سے ایسے لوگوں کی تعبیر ہو جاتی ہے جو ملائت کے خلاف فتنہ اٹھانے والے تھے۔

یہ خواب حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے دوسرے کے سامنے ۲۲ جون ۱۹۵۰ء کو کوئٹہ کے مقام پر بیان کی تھی اور الفضل میں ۲۲ جولائی ۱۹۵۰ء کے پرچم میں شائع ہوئی۔ گویا آج سے ساڑھے چھ سال پہلے۔

الفضل کے الفاظ یہ ہیں:-

”میں نے دیکھا کہ ایک اشتہار ہے جو کسی شخص نے لکھا ہے جو شخص مجھے خواب کے بعد یاد دلا رہے ہے مگر میں اس کا نام نہیں لیتا چاہتا صرف اتنا بتا دینا چاہتا ہوں کہ وہ اشتہار ہمارے کسی رشتہ دار نے دیا ہے مگر اس کی رشتہ داری میری بیویوں کے ذریعے سے ہے۔ اس اشتہار میں میرے بعض بچوں کے متعلق تعریفی الفاظ ہیں۔ اور ان کی بڑائی کا اس میں ذکر کیا گیا ہے۔ میں روایاں سمجھتا ہوں کہ یہ بعض ایک چالاک کے درحقیقت اس کی غرض جماعت میں فتنہ پیدا کرنا ہے۔ اگر کوئی غیر کی تعریف کرے تو مخاطب سمجھتا ہے کہ جماعت میں فتنہ پیدا کیا جا رہا ہے۔ اور میں اس کے روکنے کی کوشش کروں گا۔ لیکن اگر میرے بعض بچوں کا نام لے کر ان کی تعریف کی جائے تو تعریف کرنے والا یہ سمجھتا ہے کہ اس طرح میری توجہ اس کے فتنہ کی طرف نہیں پھری گی۔ اور میں یہ کہوں گا کہ اس میں تو میرے بیٹوں کی تعریف کی گئی ہے اس میں فتنہ کی کوئی بات ہے۔ اسی لحاظ سے آنگاہ سے اس نے اشتہار میں میرے بعض بیٹوں کی تعریف کی ہے۔ لیکن روایاں میں کہتا ہوں کہ میں اس بات کو پسند نہیں کرتا چاہے تم کتنے ہی چکر دے کر بات کرو۔ ظاہر ہے کہ تم جماعت میں اس سے فتنہ پیدا کرنا چاہتے ہو اور تمہاری غرض یہ ہے کہ میں کبھی دنیا داروں کی طرح اپنے بیٹوں کی تعریف سن کر خوش ہو جاؤں گا اور اصل بات کی طرف میری توجہ نہیں پھری گی۔ پس روایاں میں سے اس اشتہار پر اظہار نفرت کیا۔ اور میں نے کہا کہ میں اس قسم کی باتوں کو پسند نہیں کرتا۔ مجھے وہ جیسے بھی معلوم ہیں جن کا نام لے کر اس نے تعریف کی ہے اور مجھے لکھنے والا بھی معلوم ہے۔ لیکن میں کسی کا نام نہیں لیتا۔

اس روایاں سے کچھ عرصہ پہلے مجھے اس بات کا احساس ہو رہا تھا کہ ایک طبقہ جماعت میں اس قسم کی حرکات کر رہا ہے۔ گو خواب کے دنوں میں اس طرف کبھی خیال نہ گیا تھا۔ لیکن بعض واقعات سے تیس سال پہلے میرے اندر یہ احساس تھا کہ جوں جوں میری عمر زیادہ ہوتی جا رہی ہے۔ جماعت کا منافق طبقہ یہ سمجھنے لگا ہے کہ اب تو ان کی زندگی کے تھوڑے ہی دن رہ گئے ہیں۔ آئندہ کے لئے ابھی سے اپنے قدم جمائے کی کوشش کرو۔ گویا وہی پیغمبروں والا فتنہ جو ۱۹۱۹ء میں پیدا ہوا۔ اسی کو ایک اور رنگ میں پیدا کرنا چاہتے ہیں اور قرآن کریم سے بھی پتہ چلتا ہے کہ جب کوئی بادشاہت بدلتی ہے۔ نئے طبقہ کے لئے ابھرنے کا موقع ملتا ہے۔ پس بعض لوگ جن کے اندر احساس نہیں اور جو سمجھتے ہیں کہ پتہ نہیں اس پر کس وقت مرت آئے

انہوں نے ابھی سے اپنے قدم جمائے کی کوشش شروع کر دی ہے۔ اور تیس سال بھر سے مجھے یہ بات نظر آ رہی تھی۔ مگر وہ تو قیاسی بات تھی۔ اب اللہ تعالیٰ نے روایاں میں بھی مجھے بتایا ہے کہ بعض لوگ اس قسم کی کوشش کر رہے ہیں اور وہ اپنا تعلق جتا کر اور اپنی محبت کا اظہار کر کے مختلف ناموں سے اس قسم کی باتیں کر رہے ہیں۔ جو جماعت میں فتنہ پیدا کرنے والی ہیں۔ لیکن یہ ظاہر بات ہے کہ وہ اس میں کامیاب نہیں ہو سکتے اس لئے کہ اول تو خدا تعالیٰ کی طرف سے جب کوئی صداقت دنیا میں آتی ہے وہ جب تک پوری طرح قائم نہ ہو جائے اس وقت تک اسے کوئی مٹا نہیں سکتا۔ یہ ایک موٹا اصول ہے۔ جس کے خلاف دنیا میں کبھی نہیں ہوا۔ دوسرے خدا تعالیٰ نے مجھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی غرض میں مشاغل کیا ہے۔ اور گذشتہ انبیاء کی پیشگوئیاں اس بات کا ثبوت ہیں۔ بلکہ خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی احادیث سے بھی یہ بات ثابت ہے۔ آپ نے جہاں یہ فرمایا ہے کہ سوکان الایمان معلقاً بالشریاء لئلا یرحلوا من ہولاء۔ ہماری کتاب التفسیر سورہ مجموعہ وہاں آپ نے رجال کا لفظ بھی استعمال فرمایا ہے۔ جس میں اس طرف اشارہ ہے کہ درحقیقت ایک سے زیادہ آدمی ہوں گے جن کے ہاتھ سے یہ پیشگوئی پوری ہوگی۔ اس لئے وہ میرے نام کو بھی مٹا سکتے ہیں جب اس کے ساتھ وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا نام بھی مٹا دیں۔ ایک غیر احمدی کے لئے تو یہ یگانہ بات ہے وہ کہے گا ان کا نام بھی مٹ جائے۔ مگر کم سے کم جو ہماری جماعت میں داخل ہو۔ اسے یہ سمجھ لینا چاہیے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نام مٹ نہیں سکتا۔ اور جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نام مٹ نہیں سکتا۔ تو اس قسم کا فتنہ میرے نام کے متعلق بھی پیدا نہیں کیا جا سکتا۔ بہر حال یہ ایک اہم روایاں ہے جو جماعت سے بہت زیادہ تعلق رکھتی ہے۔

اس روایاں کی حقیقت سمجھنے کے لئے دو واقعات مد نظر رکھنے چاہئیں۔

ایک تو یہ کہ میان عبدالوہاب نے اللہ رکھا کے ذریعے حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنفرہ العزیز کے متعلق جماعت میں بدظنی پیدا کرنی چاہی اور تعبیر روایاں کے مطابق یہ کام اشتہار دینا ہی کہلائے گا۔ جیسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دو باغی کرنے کے کرلوں کی صورت میں دکھائے گئے۔ اور ہتھیار یہ استعمال کیا۔ کہ کہا ان کی بگڑ جو ہری ظفر اللہ ظاں صاحب یا مرزا بشیر احمد صاحب کو نیند بنا دیا جائے۔ اور پوہوری ظفر اللہ ظاں صاحب کے متعلق حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی اللہ ہاں سال سے شائع شدہ خواب ہے کہ وہ اس طرف حضور کے سامنے بیٹھے ہوئے ہیں جس طرح بیٹا باپ کے سامنے بیٹھا ہوا ہوتا ہے اور حضور خواب میں سمجھتے ہیں کہ وہ روحانی طور پر میرے بیٹے ہیں (دیکھئے الفضل ۲۲ مئی ۱۹۵۰ء) اور میان بشیر احمد صاحب سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کے چھوٹے بھائی ہیں۔ اور چھوٹا بھائی بیٹے کے برابر ہوتا ہے۔

لیکن یہ یاد رکھنا چاہیے کہ خواب میں یہ فقرہ ہے

”اس کی رشتہ داری میری بیویوں کے ذریعے سے ہے۔“

جس کے معنی یہ ہیں کہ حضور کی ایک سے زیادہ بیویوں کے ساتھ تعلق رکھنے والوں کی طرف سے شرارت ہوگی۔ چنانچہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی ایک دوسری بیوی یعنی ام طہر کی طرف سے ایک رشتہ دار نے کھلے طور پر اس خواب کی تصدیق کر دی۔

پروفیسر زنا منظور احمد صاحب جو مرزا غلام رسول صاحب پشادری کے بیٹے ہیں اور نبایت مخلص زوجان ہیں۔ انہوں نے سب سب جج ایٹ آباد کے سامنے ایک بیان دیا ہے جس کی سب جج صاحب نے اپنے دستخط کے ساتھ تصدیق کی ہے۔ اس بیان میں وہ لکھتے ہیں کہ

”ایک موقع پر لاہور میں اگست ۱۹۵۰ء کے آغاز میں ایک ملاقات ہوئی۔ جس میں نیچے

I assure you all my unstinting loyalty to you till death & shahadah.  
Tahir Ahmad

یعنی میں اپنی غیر متزلزل وفاداری کا تمام مرگ آپ کو یقین دلانا ہوں اور سید داؤد اور  
وفات دہری کا خط بھی الفتنل میں شائع ہو چکا ہے۔

مرزا طاہر احمد صاحب کا خط

اسی طرح ۶ راکٹ کو طاہر احمد نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ کے نام  
ایک خط لکھا۔ جو درج ذیل کیا جاتا ہے۔ طاہر احمد صاحب:

پرست پیار سے آبا جان

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

پاکستان میں جو مولوی عبدالوہاب اور ان کے ساتھیوں نے فتنہ برپا کیا ہے اس  
سے بہت توفیق ہوئی۔ ہم سب دعا کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فتنہ پر دوزوں کا ناکارہ ہے۔ جیسا  
کہ ہمیشہ کرتا رہا ہے۔

دو تین مہینے ہوئے کہ میں نے خواب میں دیکھا تھا کہ میں ربوہ میں کچی سڑک کی طرف سے  
داخل ہوں۔ ہا ہوں۔ سامنے میں ربوہ کے مرکز میں مسانہ المسیح نظر آتا ہے۔ جو نہایت  
ادب و احترام سے ہے۔ اور مجھے یہ دم بھی نہیں آتا۔ کہ یہ پہلے قدیان میں تھا۔ چنانچہ میری فخر  
محلہ دارالصدر شرقی کے کوارٹرز کے حصہ کی طرف پڑتی ہے۔ وہاں مجھے ایک نیا مکان نظر  
آتا ہے جس کی چھت پر ایک چھوٹا سا منارہ بنا ہوا ہے۔ جس کی شکل مسانہ المسیح کی سی ہے۔

اس کو دیکھ کر میری طبیعت میں سخت کراہت پیدا ہوتی ہے اور میں کہتا ہوں کہ اس سے  
لوگوں کو دھوکا ہوگا۔ میں اس گھر کی طرف جا کر اس کے رستے والوں سے بات کرتا ہوں۔ جو جملہ  
پکوال کی طرف کے مشرئی ٹائپ کے لوگ ہیں۔ وہ کہتے ہیں ہم نے تو محض سجاد کے لئے بنایا  
ہے۔ دھوکا دہی یا فتنہ کی نیت سے نہیں۔ میں زب سے جب اس منارہ کو دیکھتا ہوں۔ تو  
اصل منارہ پر جہاں مسانہ المسیح لکھا ہوا ہے۔ اس کی وہ جگہ خالی پڑی ہے اور اس پر مجھے یہ تو  
تسل ہوتی ہے کہ اچھڑوں کو دھوکا نہیں ہوگا۔ مگر پھر میں سمجھتا ہوں کہ سڑک پر سے گزرنے والے ناواقف  
غیر احمدی دھوکے میں پڑ جائیں گے۔ باجی داد کو میں نے جس اٹھتے ہی یہ خواب سن دیا تھا۔

اور ہم سب کا یہ خیال تھا کہ خدا نخواستہ کوئی فتنہ اٹھنے والا ہے۔ والسلام مرزا طاہر احمد  
طاہر احمد نے یہ خط حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ کے نام لکھ کر یعنی کہ جو لکھا گیا ہے۔

لیکن اس کے خسر سید دل اللہ شاہ صاحب نے اپنی بھتیجی کے نام خط لکھا۔ براہ راست حضور  
کو نہیں لکھا۔ اور اللہ نے وہ خط پھاڑ دیا۔ چونکہ ان کی بھتیجی یعنی سیدہ ہر کیا صاحبہ کو  
سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ نے سزا کا کوئی اذیت نہیں کیا اس لئے حضور  
نے فرمایا ہے کہ جب تک سید دل اللہ شاہ صاحب کی برأت نہ ہے۔ ان کو بری نہ سمجھا جائے۔  
کیونکہ انہوں نے اپنے دادا اور بیٹی کو اطلاع نہیں دی۔ کہ میں سنتیں کر کے جا رہا ہوں۔ مجھے  
نکالا نہیں جا رہا۔ کراہت کے متعلق بھی سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ کو ان کے  
بنتے خط میں وہ بھی انہوں نے اپنی بھتیجی کو لکھے ہیں براہ راست نہیں لکھے جس کے معنی یہ  
ہیں کہ وہ اپنی بھتیجی کو خلیفہ سمجھتے ہیں۔

میں یہ بھی کہہ دینا ضروری کہتا ہوں کہ فیضی اور اس کے دو بھائیوں کو مستثنیٰ کر کے اس کے  
دوسرے رشتہ دار بڑے نیک ہیں۔ چنانچہ ان کے والد بہت بزرگ آدمی تھے۔ اور اس کے بڑے  
بھائی ملک عبدالرحمن صاحب فدا مہاری جو ملت گجرات کے امیر ہیں۔ اور غلصی اور کراچی احمدی  
ہیں۔ اور اس کے بڑے بھائی راہ علی محمد صاحب بھی نہایت نیک آدمی ہیں۔ اور سلسلہ کے نظریہ  
وہ چکے ہیں۔ گو وہ سادہ طبیعت بہت ہیں۔ حضور کو لکھتے رہتے ہیں۔ کہ میرا بیٹا بشیر طلحا  
بالکل فتنہ پرست نہیں۔ حالانکہ ماہور کی بجا نیت جہاں وہ رہتا ہے۔ کثرت سے کہتے ہیں۔  
ہے کہ وہ فتنہ میں شامل ہے۔ گویا ان کے نزدیک ساری جماعت ہمارے کے مقابل میں لاکھا  
بٹا سچا ہے۔ اور قرآن کریم کی تعلیم کی رو سے اس قسم کی غلط فہمی بڑی خطرناک ہوتی ہے۔

اب ہم ذیل میں مرزا منظور احمد صاحب کا وہ بیان جس کی سیر سب صحیح صاحب ایٹ  
آباد نے تصدیق کی ہے۔ تفصیلاً درج کرتے ہیں۔

مرزا منظور احمد صاحب ایم۔ ایس۔ سی کابیان

بسم اللہ الرحمن الرحیم  
محمد و نعلی اللہ رسولہ اکرم  
د علی عبیدہ المسیح السور

نے باقی باتوں میں یہ کہا کہ ان دنوں میں ربوہ میں یعنی مرکز میں حضرت میان ناصر احمد صاحب  
کو علیغ ثالث بنائے جانے کی کوشش ہو رہی ہے۔ اور اس سلسلہ میں حضرت مرزا  
بشیر احمد صاحب کو Neglect کیا جا رہا ہے۔ اور حضرت میان ناصر احمد صاحب  
کو ترجیح دی جا رہی ہے۔ اور اس سلسلہ میں ان تمام اشخاص کو جو مذکورہ میں لکھے ہیں بکھیرا  
جا رہا ہے۔ مثلاً میان طاہر احمد صاحب (جو حضور کا بیٹا ام طاہر کے بطن سے ہے۔ جن  
کے بھائی سید دل اللہ شاہ صاحب کا پردہ خسر فیضی داماد ہے)

میان داؤد احمد صاحب اور ابن حضرت میر محمد اسحق صاحب (دادا اور احمد بی بی پر خسر  
یعنی کا اس طرح رشتہ دار ہے کہ اس کی بیوی فیضی کی بیوی کی بیوی بھی زلاہن ہے۔ جس  
طرح طاہر احمد صاحب کی بیوی کا بیوی بھی زاد بھائی ہے) کو لندن بھیجا گیا ہے۔ اور حضرت  
دل اللہ شاہ صاحب کو اس بڑھاپے کی عمر میں دمشق بھیجا جا رہا ہے وغیرہ وغیرہ۔

ہاں میں پر خسر فیضی کا ذکر ہے۔ یہ بھی حضور کی ایک بیوی کی طرف سے حضور کا رشتہ دار  
ہے۔ بی بی ام طاہر کے بھائی سید دل اللہ شاہ صاحب کا داماد ہے۔ اور جیسا کہ مرزا  
منظور احمد صاحب کے بیان سے ظاہر ہے اس نے اپنے فتنہ پروردہ ڈالنے کے  
لئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ کے سفرہ العزیز کے بیٹے طاہر احمد اور  
حضور ایہہ اللہ تعالیٰ کے داماد داؤد احمد کی تعریف کی ہے اور کہا ہے کہ طاہر احمد اور  
داؤد احمد کو بھی انہوں نے اسی لئے تعلیم کے لئے بھیجا دیا ہے کہ وہ خلیفہ نہ ہو جائیں۔ گویا  
طاہر احمد جو ان کا بیٹا ہے۔ اور داؤد احمد جو ان کا داماد ہے وہ تو اچھے ہیں اور وہ فتنہ  
کے مستحق ہو سکتے تھے مگر ان کو پاکستان سے نکال دیا گیا ہے تاکہ وہ خلیفہ نہ ہو جائیں۔

مرزا منظور احمد صاحب کے بیان کے مطابق اس نے بھی کہا۔ کہ میرے خسر سید دل اللہ  
شاہ صاحب کو بھی اس لئے دمشق بھیجا دیا گیا ہے کہ وہ خلیفہ نہ ہو جائیں۔ حالانکہ دل اللہ شاہ  
صاحب کی بیوی نے نہایت منت اور سجاہت سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ  
سے درخواست کی تھی کہ مجھے دمشق بھیجا جائے۔ یہ رشتہ داروں کو مل آؤں۔ اور بعد میں حضور  
کو لکھنے لگا کہ میرے خاندان کو بلدی بھیجو کہ میں اداں ہو گئی ہوں۔ اور سید دل اللہ شاہ صاحب  
جو اس کے خسر ہیں انہوں نے سہری جاکر خاص طور پر حضور سے کہا۔ کہ انہیں مجھے کراہت دینے

میں دیر کر رہی ہے۔ آپ اس پر زور دین کہ مجھے بلدی کراہت دیں تاکہ میں بلدی سے اپنے بیوی  
بچوں کے پاس پہنچ جاؤں اور حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ کے سفرہ العزیز نے ان سے کہا  
کہ میں اس شرط سے اجازت دیتا ہوں کہ آپ ایک مہینہ کے اندر اندر واپس آجائیں۔ لیکن ان  
کا داماد یہ کہتا ہے کہ میرا وہ خسر جس نے منتیں کر کے کراہت لیا تھا۔ اور جس کے اور جس کے  
خانہ دار کے سفر پر صدر انجمن احمدیہ اور تحریک جدید نے تیرہ ہزار روپیہ خرچ کیا ہے۔ اس  
کا اس لئے دمشق بھیجا دیا گیا ہے کہ میں وہ خلیفہ نہ ہو جائیں۔ اور اسی نے حضور کے اس  
بیٹے کی نسبت جو ان کی بیوی کی بیوی کا بیٹا ہے۔ یہ کہا ہے کہ اس کو بھی لندن اس لئے بھیجا دیا  
ہے کہ وہ خلیفہ نہ ہو جائے۔ اور وہ لڑکا ایڑی چوٹی کا نہ ہو گا رہا ہے کہ مجھے کچھ اور ٹھہرنے دیا  
جائے تاکہ میں اپنی تعلیم مکمل کروں۔ گویا یہ سارا خاندان احسان فرما دینی پڑھا ہوا ہے۔ ایک کہتا ہے  
مجھے سزا دینے دو۔ دوسرا کہتا ہے صدرا بھیجا دھیر کو کم دو۔ کہ مجھے بلدی کراہت دے تاکہ میں  
اپنے بیوی کے پاس پہنچوں۔ لیکن ایک کا داماد اور دوسرے کا بیٹا ہے کہ میرے

خسر اور میرے سارے کو اس لئے دمشق اور لندن بھیجا دیا گیا ہے۔ کہ وہ خلیفہ نہ ہو جائیں۔  
کیا کوئی شخص بتا سکتا ہے کہ اس نے کوئی ایسا خاندان دیکھا ہے۔ قریباً پچیس ہزار روپیہ تو  
سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ کا طاہر احمد اور داؤد احمد کی تعلیم اور سفر  
وہیت پر خرچ ہوا۔ مگر یہ لوگ کہتے ہیں کہ خلافت سے خردم کرانے کے لئے ہمارے اندر  
داروں کو باہر بھیجا گیا ہے۔ اگر ان میں کوئی یافت ہے۔ تو اپنے ان رشتہ داروں سے  
اعظان کراہیں کہ زیادہ خلافت کے مستحق ہیں۔ اگر دل اللہ شاہ صاحب اور طاہر احمد سے  
وہ یہ بات نہ کہلوں کہیں۔ تو پھر خاندان کے اس دھبے سے کہیں جو کہ ایسی باتیں کہیں اور ان  
کے مستحق ہے۔

طاہر احمد کی تو سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہہ اللہ تعالیٰ کے سفرہ العزیز کی خدمت میں  
اس بارے میں تاریخیں آچکی ہیں۔ اس نے موجودہ فتنہ سے کائن برأت کا اظہار کرتے ہوئے  
اپنی غیر متزلزل وفاداری کا یقین ظاہر ہے۔ چنانچہ اس کی تاریخ کے الفاظ یہ ہیں۔

L-T London  
Khalifatul Messiah Rabwah

Lecturer Govt collage Abbottabad  
witnessed written in my presence  
Abdullah Jan Mirza, senior sub judge  
Abbottabad

27-7-56

یہ تحریر میرے سامنے برکھٹی کرم مرزا عبداللہ جان صاحب بوتقہ رارٹھ بارہ بجے  
کھی گئی۔ فادم حسین ناظر امور عامہ 27/7/56  
خاک عبدالرحمن انور پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی طرف سے مولوی امجد علی صاحب کے خط کا جواب  
(بقیہ صفحہ نمبر ۳)

نام نہیں لکھتے۔ معلوم ہوتا ہے ان اخباروں کی تاریخیں بھی کسی ایسے ہی خیالات والے  
ہاتھ میں ہیں۔ آپ خواہ کتنا ہی شور مچائیں جماعت کبھی کمیشن کے معاملہ میں آپ سے  
متفق نہیں ہوگی۔ آپ کو معلوم ہوگا کہ خوارج نے بھی حضرت علیؑ کے سامنے کمیشن  
کا سوال پیش کیا تھا۔ اور بعد میں اسی بنا پر حضرت علیؑ نے بغاوت کی تھی۔ اگر  
آپ یہ باتیں بھول گئے ہوں۔ تو اسلامی تاریخ کے یہ اوراق پھر پڑھ لیں۔ اس  
کمیشن کے مقرر کرنے پر جو ان کی اپنی درخواست پر مقرر ہوا لنگاہ لنگوں نے حضرت  
علیؑ پر نغوظ بالہ کفر کا فتوہ لگایا تھا۔ اگر آپ کبھی اپنے دوست پیغمبروں کے  
پارسل لاہور جائیں تو ان کی لائبریری میں تاریخ فہری اور تاریخ ابن زبیر کی باتیں لگی  
اس سے آپ کا فاضلہ تیز ہو جائے گا۔ جماعت خدا تعالیٰ کے فضل سے مجھ پر  
کامل اعتماد رکھتی ہے۔ نہ وہ کسی حکومت کے حکم سے میری بیعت میں داخل ہوئی اور  
نہ اسے میری بیعت سے نکلنے سے روک سکتا ہوں۔ جب تک ان کا ایمان  
قائم ہے وہ میرے ساتھ رہے گی اور کسی مولوی یا اخبار کے کہنے پر کمیشن کا مطالبہ  
نہیں کرے گی۔ وہ جانتی ہے کہ اگر ہمیں فیضیہ پر اعتبار نہ رہا تو ہم اسے چھوڑ دینگے  
پھر کمیشن کے مطالبہ کے معنی کیا ہوتے۔

مرزا محمد احمد ۹/۸

### مسجد مبارک اور دارالسیح کی غیر معمولی مرمت

گذشتہ سال کے سیلاب میں ہمارے معلقہ دارالسیح کے اکثر مکانوں کو شدید نقصان  
پہنچ گیا تھا۔ جسکی تعمیر و مرمت سارا سال جاری رہی۔ اور ابھی اس مشکل پر پوری طرح قابو پایا بھی  
نہیں گیا تھا کہ حالیہ برسات کی غیر معمولی بارشوں سے مسجد مبارک اور دارالسیح کے دیگر متعدد مکانوں  
کا زلزلہ کوئی سخت نقصان پہنچا ہے۔ اور مسجد مبارک کی ایک دیوار اور کئی چھت کی لگی کی کچھ  
ڈائیں بالکل ٹھیک گئی ہیں۔ اور ان درستی اور مرمت کا فوری طور پر انتظام کیا جانا از بس  
فوری ہے۔ اس غیر معمولی مرمت اور مکانات کی درستی و تعمیر کے اخراجات کے لئے  
جس قدر رقم گذشتہ سال کی تحریک پر وصول ہوئی اخراجات اس سے بہت زیادہ  
ہو چکے ہیں۔ اور ابھی مرمتوں کی تکمیل کے لئے مزید کئی ہزار روپوں کے خرچ کی  
فزورت درپیش ہے۔

لہذا غلصہ جماعت کو دوبارہ تحریک کی جاتی ہے کہ جو دوستوں نے اب تک  
اس تحریک میں حصہ نہیں لیا۔ حسب تو فیق زیادہ سے زیادہ رقم بھجوا کر فزونی شناسی  
کا فہوت دیں اور جو دوست پہلے حصہ لے چکے ہیں۔ وہ بھی شعائر اللہ اور مقدس مرکز  
کی مزید خدمت کے لئے قربانی کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔

سیکرٹریان مال کو پاپ ہے۔ کہ وہ اس تحریک کو تمام اجاب جماعت تک پہنچا کر نقد وصولی  
اور وعدوں کی اطاعت مرکز میں بھجوائیں۔ جو نیکو اخراجات فوری طور پر درپیش ہیں اسلئے  
اجاب جماعت اور عہدہ داروں کو اس تحریک کی طرف فوری توجہ کرنی چاہیے۔ والسلام  
دناظر بیت المال قادریان

Abbottabad

27-7-56

کرم و محرم جناب ناظر صاحب امور عامہ۔ انجمن احمدیہ دہلی  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آپ کے استفسار کے جواب میں آپ کو مندرجہ ذیل باتوں کے متعلق اطلاع ہم پہنچی۔ باوجود  
جو میں نے بیعت الرحمن صاحب فیضی سے مختلف ملاقاتوں سے سنیں (جس سے ملاقات میری  
پیری کے ماموں ہونے کی وجہ سے ہو کر تھی ہے)  
فیضی صاحب نے کئی دفعہ کہا کہ حضور کے لڑکوں نے بھی دفعہ کیا ہوا ہے اور دوسرے  
لوگوں نے بھی وقف کیا ہوا ہے۔ مگر جو سختی۔ بے انصافی۔ بے توجہی دوسرے لوگوں سے برتی جاتی  
ہے اور جو فوجوں ان پر لگایا جاتا ہے۔ وہی فوجوں حضور کے لڑکوں یا رشتہ داروں پر  
نہیں لگایا جاتا۔ مثلاً ان میں سے کوئی بن تبلیغ کے قابل نہیں نہ علمی لحاظ سے اور نہ عملی لحاظ  
سے۔ مگر پھر بھی ان کو غلامی سے غلبہ واقف زندگی پر ترجیح دی جاتی ہے۔

وہ ایک دفعہ رمضان ۱۹۵۵ء کے ادا فرمیں ہجرت گیا تھا۔ وہاں رمضان کے آخری  
دن کرم ملک عبدالرحمن صاحب فادم خزان مجید کا درس ختم کر رہے تھے فیضی صاحب بھی ان  
دنوں ہجرت آئے ہوئے تھے۔ جب ناظر علیؑ کے ہاں سب طعام پر اکٹھے ہوئے۔ تو میں نے  
فیضی صاحب سے پوچھا کہ آپ درس پر کیوں نہیں آئے۔ اس پر فیضی نے کہا: "دیکھے ہوئے ہیں  
درس دینے والے۔ یہ لوگ اور پورے اور بی اور اندر سے۔ درہوتے ہیں۔ اور ان لوگوں میں دراصل  
کوئی روحانیت نہیں ہوتی۔ اور قرآن کریم کے درس سے روحانیت کا کوئی تعلق نہیں"

میں نے جواباً کہا کہ اگر قرآن سے روحانیت کا تعلق نہیں۔ تو *Economic* کی  
کتاب سے ہے؟ کہو کہ فیضی صاحب *Economic* کے ایم۔ اے ہیں پھر میں نے  
کہا۔ ہمارے موجودہ حضرت صاحب کی مثال لے لو۔ انہوں نے قرآن مجید کی ایسی ایسی حقیقتیں  
بیان کی ہیں۔ بھی کے مطالعہ سے کئی شبہات خود بخود رفع ہو جاتے ہیں۔ اور انسان روحانی  
فہم اور فہم محسوس کتاب سے اور یہ کہ جس طریق سے انہوں نے قرآن مجید کی *economic*  
کی ہے اور کسی نے بھی نہیں کی ہے۔ اور اب تمام دنیا اور اہل علم ان کی تفسیروں سے علمی اور  
روحانی لحاظ سے نادمہ اٹھارے ہیں۔ اس پر فیضی کہنے لگا۔ کہ اتنی موٹی موٹی تفسیریں کون  
پڑھتا ہے۔ اور پھر میری والدہ ان سے زیادہ نیک ہے۔ اور پھر قصہ سنانے شروع کر دیتے  
کہ وہ اپنے رشتہ داروں کی خواہ مخواہ طرف تار کی کرتے ہیں۔ واقفین کو انسان بھی نہیں  
سمجھتے۔ ان کے فلاں رشتہ دار نے اتنے روپے کھانے میں فلاں لے اتنے لوگان کے  
بندہ ہیں جو جماعت کا سارا نظام اور فقہار معطل ہو جایا کرتے ہیں وغیرہ وغیرہ۔ اسی بات میں  
ان کے بھائی حطار الرحمن صاحب بھی شامل ہو گئے۔ چنانچہ اس پر میری والدہ اور ان کی ترش  
کھائی ہوئی۔ اتنے میں راہ صاحب بھی آگے۔ اور انہوں نے کہا کہ اگر تمہاری ماں نیک ہے تو  
بیعت اچھی بات ہے۔ مگر آپ لوگ اسے حضرت صاحب کے مقابلہ پر کیوں پیش کرتے ہیں۔  
اور انہوں نے فیضی صاحب کو اور عطاء الرحمن کو خوب تارا۔

(۳) ایک موقع پر لاہور میں اگست ۱۹۵۵ء کے آغاز میں ایک ملاقات ہوئی۔ جس میں  
فیضی نے باتوں باتوں میں کہا کہ ان دنوں دہلی میں یعنی مرکز میں حضرت میان ناظر صاحب  
کو فیضی صاحب نے بنائے جانے کی کوشش ہو رہی ہے۔ اور اس سلسلہ میں حضرت مرزا  
بشیر احمد صاحب کو *Neglected* کیا جا رہا ہے۔ اور حضرت میان ناظر صاحب کو ترجیح دی  
جا رہی ہے۔ اور اس سلسلہ میں ان تمام اشخاص کو جو روک بن سکتے ہیں بکیرا جا رہا ہے۔ مثلاً  
میان طاہر احمد صاحب۔ میان داؤد احمد صاحب (ابن حضرت میر محمد اسحاق صاحب (کو)  
لندن بھیجا گیا ہے۔ اور حضرت ولی اللہ شاہ صاحب کو اس بڑھاپے کی عمر میں دمشق بھیجا جا رہا  
ہے وغیرہ وغیرہ۔

یہ مندرجہ بالا باتیں عموماً فیضی صاحب کا موضوع سخن ہوا کرتی ہیں۔ اور میری ملاقات  
ان سے میری بڑی کے ماموں ہونے کی وجہ سے ہوتی ہے۔ مگر میری اور ان کی ملاقات ہمیشہ  
*economic* اور پھر جسکو اسے میں ختم ہوا کرتی ہے۔ ان کی ان  
باتوں کی وجہ سے ان کے بڑے بھائی کرم فادم صاحب۔ کرم لاجہ صاحب اور میری ساس بھین  
بچکر اور صاحب پسند نہیں کرتے۔ اسی وجہ سے فیضی صاحب فادم صاحب کے خلاف بھی بدتمی  
کرتا رہتا ہے۔ والسلام خاکسار مرزا منظور احمد ۲۷/۷/۵۶

Address Mirza Mansur Ahmad M.S.C.

# ریلیجس لیڈرز کی شاعت سے پیدا شدہ حالات

## ایسے واقعات کے سدباب کا بہترین حل

(ادوارم مولوی سمیع اللہ صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ تقسیم بمبئی)

انہیں دونوں شری کے ایم۔ منشی گورنریوں کی سرپرستی میں بھارتیہ ودیا بھون بمبئی سے ایک کتاب "ریلیجس لیڈرز" شائع ہوئی ہے۔ اس کتاب میں ہمارے سید و مولیٰ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعض حالات نہایت غلط طریقہ نامناسب رنگ اور غیر مذہب الفاظ میں بیان کئے گئے ہیں۔

یہ کتاب جب مسلمانوں کی نظروں سے گذری تو ان کے مذہب و جذبات کو سخت ٹھیس لگی۔ اور جاہل مسلم سوسائٹیوں کی طرف سے اس کے خلاف احتجاج کیا گیا۔ جمعیتہ علماء ہند اور دوسرے مسلم اداروں نے اس کے خلاف رپورٹیں دیں اور پاس کئے۔ اور ملک کے سنجیدہ حکمران طبقہ سے اپیل کی کہ وہ جلد کوئی مناسب کارروائی کرے۔

سر محمد اسماعیل ریڈیڈنٹ مسلم لیگ مدراس نے ایک خط کے ذریعہ شری جو اہل لائبریری کی توجہ اس طرف مبذول کران تو انہوں نے بھی اس کتاب کی اشاعت پر اظہار انہوں کیا۔ اور اس کے بعض حصہ کو سخت قابل اعتراض بتایا۔ اور وعدہ کیا کہ وہ شری کے ایم منشی سے اس معاملہ کی تحقیق کریں گے۔

بھارتیہ ودیا بھون بمبئی ایک علم دوست ادارہ ہے۔ اس کی بنیاد شری کے ایم منشی نے ڈال تھی۔ اور آج بھی وہ اس کے جنرل ایڈیٹر ہیں۔ یہ ادارہ بہت سے علمی ریسرچ کر کے علمی دنیا میں اپنا ایک بلند مقام حاصل کر چکا ہے۔

مسلمانوں جب معلوم ہوا کہ یہ کتاب ایک ایسے ادارہ کی طرف سے شائع ہوئی ہے۔ جو ہندوستان علوم و کلمہ کی اشاعت میں نمایاں حصہ لیتا ہے تو انہیں ادھی مدد نہ ہوا۔ اور جب یہ بات منظر عام پر آئی کہ اس کا دیباچہ خود شری کے ایم منشی گورنریوں کا لکھا ہوا ہے تو ان کے مذہبی جذبات کو اور بھی ٹھیس لگی۔ اور متعدد مقامات سے اس کی اشاعت کے خلاف احتجاج کیا گیا۔

شری کے ایم منشی گورنریوں نے اپنی جگہ پارس کی اشاعت پر اظہار انہوں کیا۔ اور بھارتیہ ودیا بھون نے اس کی ذمہ داری نہ کرینے کا اعلان کیا۔ مسلمانوں کا احتجاج جاری رہا اور یہی مطالبہ کیا جاتا رہا کہ اس کتاب کو ضبط کیا جائے اور متعلقہ ایسے افراد کو قرار واقعی منراد کا جائے

جو تو ہیں رسول کر کے کروڑوں مسلمانوں کی لاداری کا موجب بنے ہیں۔ چنانچہ جہاں بہار اور خزانہ بنگال گورنمنٹ اور ایس کتاب کو ضبط کئے جانے کا اعلان مسلمانوں کی تسلی کا باعث ہے وہاں یورپی گورنمنٹ کی طرف سے تعلقوں طور پر کتاب کے ضبط کئے جانے کو حیرت و استعجاب سے دیکھا گیا۔ حالانکہ تمام ہندوستان شیٹ میں ایک ہی قانون جاری ہے۔ اگر اسی قانون سے حالات کے پیش نظر دیگر شیٹس میں یہ دلائل اور کتاب ضبط ہو سکتی ہے تو کوئی وجہ نہیں کہ یورپ کے قانون دانوں کو اس کی ضبطی کی سہولت نظر نہ آئے۔

الغرض یہ تو واقعات کا مختصر خاکہ ہے۔ لیکن جس طریق پر اب بعض اخبارات میں بعض مسلمانوں کے احتجاج و مظاہرہ پر تبصرہ کیا جاتا اور اس سلسلہ میں جو من گھڑت خبریں شائع کی جا رہی ہیں اور اس پر غیر ذمہ دارانہ آرٹیکل لکھے جا رہے ہیں۔ یہ ذہنی نہ صرف غیر دانشمندانہ ہے بلکہ مسلمانوں کے ذہنی دلوں پر نمک پاشی کا کام دے کر بیچھٹے ملکی حالات کے بگاڑنے کا باعث بھی ہے۔ جو سخت افسوسناک ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ آج کل جیسا کہ قسم کے مظاہرے ہوتے ہیں تو ان میں بعض نامناسب حرکات بھی ہوتی ہیں۔ ملک کے سنجیدہ طبقہ کو چاہئے کہ وہ عوام کو ان حالات سے احتراز کرنے کی تلقین کریں۔ کیونکہ یہ کہنا درست نہ ہوگا۔ کہ ملک میں کچھ تخریب پسند عناصر ہیں جو مسلمانوں کو آزار دہن بناتے رہتے ہیں۔ اور کتاب نہ لکھنے کے خلاف احتجاج یا پروڈکٹ بھی اس کے نتیجے میں ہونا۔ ناچاری وہ لوگ ہیں جو ہمیشہ مسلمانوں کے مل و دلی مفاد کے موافقہ پر اس طرح کی باتیں کہہ کے معاملہ کی نزاکت کو سمجھنے نہیں دیتے۔ اور جب کبھی مسلمانوں کو کوئی جوٹ آئی ہے۔ اور وہ سمجھتے ہیں تو انہیں ڈرا دھمکا کر خاموش کر دیا جاتا ہے۔ انہیں ابھی تک یہ معلوم نہ ہو سکا کہ مذہب کے معاملہ میں مسلمانوں کے احساسات کتنے نازک اور تیز ثابت ہوئے ہیں۔ اس کی ایک وجہ تو یہ ہے کہ مسلمانوں کو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے بیعت و عقیدت ہے۔ اس کی مثال دوسری کسی اور

نہیں ملتی۔ اس لئے یہ لوگ صحیح عقیدہ افروز نہیں کرتے اور اس مظاہرہ کو بھی سیاسی ایجنڈا پر تکیہ کر لیتے ہیں۔

یہ ضرور ہے کہ آج مسلمان اسلامی طریقہ کار سے کچھ دور جا پڑے ہیں۔ اس لئے وہ بعض اوقات ایک اسلامی مطالبہ بھی غیر اسلامی رنگ میں پیش کرتے ہیں۔ مگر اس کا یہ مطلب نہیں کہ آج مسلمانوں کا مذہبی احساس اتنا مردہ ہو چکا ہے کہ جب تک کوئی تخریب پسند عنصر اس کو اکسانے نہیں آتا۔ وہ اپنے مذہب اور مذہبی مشاعرہ کو عزت و ناموس کی حفاظت کے لئے بھی آواز بلند نہیں کرنا۔

شری کے ایم منشی اور بھارتی ودیا بھون کے اظہار و عذرت کے بعد ہم بھی ان سے اس کوئی ٹک نہیں کرتے۔ لیکن ہم یہ ضرور کہیں گے کہ اب وہ وقت آگیا ہے کہ ہر ایک ملکی رہنماؤں کو اپنے ملک کا اطلاق میاں اتنا بلند کر دینا چاہئے کہ یہاں بھوکے کو اس قسم کی تعریف و اشاعت کا خیال تک نہ آئے۔ اگر آج ہمارا میاں اتنا بلند ہو جائے تو ہم کو وہ سارے فوائد حاصل ہو جائیں گے جنکو حاصل کرنے کے لئے آج ہم بے تاب ہیں

### بھارت کی پالیسی

مرکزی گورنمنٹ نے بھارت کو دنیا میں سر بلند کرنے کے لئے کچھ اصول وضع کئے ہیں اور ہر بھارت داسی کو ایک دن انارٹھری و ملکی ہونے کی حقیقت سے اپنی مدد و جدوجہد کو اپنی اصول کا تابع کرنا چاہئے۔

پاری حکومت کا سب سے بڑا طرہ امتیاز مسکر سٹیٹ نہ ہونا ہے۔ اگر آج ہم بھارت داسی صحیح معنوں میں اپنے ملک کو سکور بنا لیں اور آئیں میں ہر قوم کے مذہب و کلمہ کی حفاظت کا جو وعدہ کیا گیا ہے اسے عمل پورا کر دیں تو آج ہی دنیا میں ہندوستان کا مقام سب سے بلند ہو سکتا ہے۔

ہماری حکومت کی دوسری پالیسی یہ ہے کہ وہ اسلامی حکومتوں سے دوستانہ تعلقات قائم کرے۔ انڈونیشیا سے لیکر مشرق وسطیٰ و مغرب تک کے سارے اسلامی ممالک سے تعلقات قائم ہیں۔ سلطان ابن سعود جزیرہ عمان کا مشن کے ہندوستان آئے ہیں۔ ادواب وزیر اعظم شری جو اہل لائبریری و جدوجہد جانیوالے ہیں۔ تو کیا ایسے وقت ایسے کتاب کی اشاعت تک کے ساتھ عذریہ و دشمنی نہ ہوگی ہوگا کوئی کہہ سکتا ہے کہ جب مشرق وسطیٰ یا انڈونیشیا و مغرب کے مسلمانوں کو یہ خبر ہوگی کہ بھارت میں ایسی باتیں زور پاتی ہیں تو ہندوستان

کے دفاع کو مدد نہ پہنچے گا۔ اس لئے یہ ظاہر ہے کہ آج جو ایسی کتابیں شائع ہونے لگی ہیں زبان سے ان کی اشاعت کی تاہین کہ ہے۔

اس لئے تمام ہندوستانیوں کو فریم اور ہتھیار سے آئندہ وہ کبھی ایسے ملک میں اس قسم کی کتابوں کی اشاعت نہ ہونے دیں گے۔ اور ملک کے مذہب و عقیدہ انہیں کر پائے کہ وہ ہر مذہب کے مشاعرہ کی عزت و حرمت قائم کرنے کی جدوجہد میں لگ جائیں۔

بمبئی جہاں سے کتاب مذکورہ شائع ہوئی ہے یا اس سے پہلے فلم انڈیا میں ایسی ہی قابل اعتراض باقی شائع ہو چکی ہیں۔ ہم کہتے ہیں کہ ایسی ہی کتابیں اس ایسے بزرگ و سنجیدہ شخص میں ہوں جو تمام شیوا یا ان مذاہب کو عزت و احترام کے لئے سے دیکھتے ہیں۔ جیسے مہراں سر سائمی آف ڈی سروٹس آف گاڈ۔ اس کے بعد وہی شاہ مہتا ہیں اور وہ گاڈ شاہ جی صاحبی صاحبی ہیں اس کے بعد ہیں۔ یہ صاحبی صاحبی ہمیشہ جوشیوا یا ان مذاہب کے ساتھ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و تعلیمات کی اشاعت میں لگ رہے ہیں۔ اس سوسائٹی میں ہم جولائی ۱۹۷۰ء کو TUPON پر بیڈنٹ سادھو صاحب کی جو تقریر ہوئی اس میں بھی جاہا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے پریم و محبت کا اظہار کیا گیا۔ اور انہیں رسولی غذا تسلیم کیا گیا بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ہندوستان میں مذہبی و غیر مذہبی جماعتیں ہیں سب کے لیے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے عقیدت کا اظہار کر چکے ہیں

ہندو۔ بودھ۔ مسلمان۔ سکھ۔ فرس۔ ہر قوم میں ایسے لوگ ہیں ایک نہرت ملتی ہے۔ جنہوں نے ہمارے سید و مولیٰ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کا جب رطالو کیا تو بے اختیار ان سے اپنی عقیدت و محبت کا اظہار کیا۔ اور انہیں انسانیت اطلاق اور وہ عاقبت کا پیغمبر قرار دیا۔ اس لئے آج ہم اپنے تمام غیر مسلم بھائیوں کو دعوت دیتے ہیں کہ جہاں تک مذہبی یا ملی طرح حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پاک کا مطالعہ کریں۔ یہ برسی بے لگائی ہوگی کہ کسی اور بھی یا اور بھی کے ذریعہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کا مطالعہ کیا جائے۔ آج ان لوگوں کی اسلام دشمنی پشت درپام ہو چکی ہے اور اب یقیناً ہم ہندوستان کو خیر و نجات بخشنے ہو جانا چاہئے کہ کبھی ایسے دشمن انسانیت کی غلط بیانیوں میں آکر کسی کی دلآزاری کے موجب نہ بنیں۔

اللہم صل علی علیہ و علی آلہ و علی صحبہ و علی اہل بیتہ و علی سائر المسلمین۔

# ہمارے ذمہ داریاں

رحمہم جی ایم غایت اللہ صاحب آف بنگلور

ظہارتِ تعلیم و تربیت قرعیدان کی طرف سے گزشتہ ماہ جولائی میں انجمنی تحریریں مقابلاً رقم لگائی گئی تھیں۔ ایم غایت اللہ صاحب نے اس مقابلے میں اعلیٰ درجہ حاصل کیا ان کا لکھا ہوا مضمون لندن انٹرنیشنل ایجوکیشنل سوسائٹی کے اخبار میں منظرِ اعلیٰ پر شائع کیا جاتا ہے۔ یہ مضمون لکھتے ہی قرآن مجید میں فرماتا ہے کہ **وَلَقَدْ آتَيْنَا آدَمَ الْكِتَابَ بِحُسْنِ الْبَيِّنَاتِ** یعنی اس سے قبل اکثریت بہت گمراہ ہو گئی تھی۔ پھر ہم نے ان میں اپنے ڈرائیو لے کر (نبی) بھیجے تھے۔ گویا منت الہی یہ ہے کہ جب اکثریت گمراہ ہو جائے تو اللہ تعالیٰ نے اپنی قدیم سنت کے ماتحت اپنے انبیاء کو اصلاحِ خلق کے لئے مبعوث فرماتا ہے۔

آج سے ساٹھ سال قبل جبکہ درحالیہ تاریخی اپنی اہمیت کو پیش کی تھی۔ انسان اپنی نفسانی خواہشوں میں مبتلا ہو کر اپنی تمام تر قوتوں کے ساتھ دنیا کی طرف جھٹکتا گیا اس کے حسوں اور عارضی زندگیوں کی دلفریبیوں میں ایسے مست و بے خود ہو گیا کہ وہ اپنی پیدائش کی غرض کو ہی بھول جاتا۔ دوسری جانب بجز کفر و غیباں میں ایک تو عالم برہانوں کا اس کی ناک ناموں میں ایک دوسرے سے متراشکرا کر سر بلند ہوئی اور بڑھتی چلی جا رہی تھی جو بھی اسکی راہ میں آتائی وہ فحاشی کس طرح بھائی جا رہی تھی۔ دنیا شیب تاریکیوں میں ڈھکی ہوئی تھی۔ تباہی و بربادی ہر طرح سے اہل دنیا پر اپنا سکہ چھانٹنے لگی تھی۔ اس آبدن کا نہیں نام و نشان نہ تھا۔ ہر طرف آگ ہی آگ تھی جس میں ساری کائنات جھلسی جا رہی تھی۔ گویا تیرہ سو سال بعد پھر ایک مرتبہ ظلم و انفساد فی البقاع البحر کائنات کی تلخیوں کے آگے پھر گیا۔

یہ وہ بڑا آخری زمانہ ہے جس نے اپنے آپ کو لے کر ہی اپنے امت کو ڈرایا تھا کہ میں نے اللہ سے شیطاں اپنی پوری قوتوں سے انسان پر حملہ آور ہوگا۔ مگر جہاں انبیاء کے کام نے شیطاں کے طعنے سے ڈرایا تھا۔ وہاں ساتھی ہی ایک منظم انسان مصلح کی بھی خوشخبری دنی لگائی کہ اس مرد خدا کا کامیاب مقابلہ کر کے اس پر غلبہ حاصل کرے گا۔

جب وہ بولا کہ تلکین تو لگاؤں میں جبریں شیطان انسان امید کی کرن اس عمارت سے ہٹا دیا تو اس نے کہا کہ تم لوگو! اس کے پناہ سے بھاگتے ہو۔ اور امم عالم غفلت و غیباں کے بے پناہ سیلاب میں بے جا رہنے لگے۔

خدا کی طاقتیں جو انسان کے اندر داخل ہو کر تو جہاد کے ذریعہ سے نمودار ہوتی ہیں، مگر ان کے ذریعہ سے نہ محض قتال سے، ان کی کیفیت بیان کروں اور سب سے زیادہ یہ کہ وہ خاص اور جگہ تھی موعظی تولید جو ہم ایک قسم کے شرک کی آمیزش سے خالی ہے، احباب نابود ہو چکی ہیں، اس کا وہ بارہ قوم میں دائمی پورہ لگا دوں۔ اور یہ سب کچھ میری قوت سے نہیں ہوگا۔ بلکہ اس خدا کی طاقت سے ہوگا جو آسمان اور زمین کا خدا ہے۔ (لیکن اسلام صحت)

پھر آپ فرماتے ہیں: "خدا تعالیٰ نے اس زمانے کو تلکین پار اور دنیا کو غفلت اور کفر اور شرک میں غرق دیکھا اور ایمان اور صدقہ اور تقویٰ اور راستبازی کو زائل ہوتے ہوئے مشاہدہ کر کے مجھے بھیچے تاکہ وہ دوبارہ دنیا میں علمی اور عملی اور اخلاقی اور ایمانی سچائی کو قائم کرے، اور تا اسلام کو ان لوگوں کے حملے سے بچائے جو منافقت اور پیچیدگی اور اباخت اور شرک اور دھرمیت کے لباس میں اس الہی باغ کو نقصان پہنچانا چاہتے ہیں۔" (آئینہ کلمات اسلام ص ۹۸)

گویا آپ کی آمد کی اصل غرض اللہ تعالیٰ اور اس کی مخلوق کے درمیان صلح کرانا۔ اور عالم کے درمیان اس صلح کو دوبارہ قائم کرنا اسلام جہاں غلبوں سے پاک کر کے اس کا اصل چہرہ مخلوق کو دکھلانا اور اس کی پاکیزہ تعلیم جو سر امر روح درستی سے بھری ہوئی ہے خلق اللہ کے سامنے پیش کر کے دنیا کی سعید روحوں میں ایسا روح کو قائم کرنا تھا۔

**اللہ تعالیٰ کی ہستی پر یقین دلانا**  
اس کے علاوہ آپ کا سب سے بڑا کام یہ تھا کہ اللہ تعالیٰ کی ہستی پر لوگوں کے دلوں میں کامل یقین پیدا کرنا تھا۔ جسے آپ تحریر فرماتے ہیں:-

"سب سے بڑی نعمت یہ ہے کہ انسان کو اس بات کا یقین دیا جائے کہ اس کا خدا اور حقیقت موجود ہے۔ یہی یقین تمام گنہگاروں کا علاج ہے۔ اگر کسی دل میں خدا کی ہستی اور اس کی عظمت اور عظمت اور

## موجودہ زمانہ کا مصلح اور اسکی آمد کی غرض

حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں کا شہزادہ بن کر اہل دنیا کے لئے اس کا روح افزا پیام لے کر آئے اس نازک دور میں تشریف لائے ہیں کہ پیشگوئیاں قرآن مجید و حدیث نبوی اور دیگر صحیفوں میں سیکڑوں غراطہ سال پہلے سے وجود ہیں آپ اپنی آمد کی غرض بتلاتے ہوئے فرم فرماتے ہیں کہ:-  
"وہ کام ہیں کے لئے خدا نے مجھے مامور کیا ہے اور یہ ہے کہ دنیا میں اور اس کی مخلوق کے دشتہ میں کوکہ و مانتھ جوئی ہے۔ اس کو دور کر کے نعمت اور انلاں کے قلعن کو دوبارہ قائم کروں، اور جہاں کے اظہار سے خیر ہی جنگوں کا خاتمہ کر کے صلح کی بنیاد ڈالوں، اور وہ دینی سماجیاتی جو دنیا کی آئینہ سے معنی ہو گئی ہیں ان کو ظاہر کر دوں، اور وہ روحانیت جو نفسانی تاریکیوں کے نیچے دب گئی ہے اس کا خون نہ دکھاؤں، اور

جہد کا یقین ہے، توحہ یقین ضرور سے گناہ سے بچے گا۔ اور اگر وہ نہیں بچ سکا تو اسے یقین نہیں کیا خدا پر یقین لانا اس یقین سے کتر ہے کہ جو تشریح اور سابق اور زہر کے وجود کا یقین ہوتے ہوئے سو وہ گناہ جو خدا سے دور و گناہ اور ہنسی زندگی پیدا کرتا ہے اس کا اصل سبب عدم یقین ہے۔۔۔۔۔۔۔۔ اسے پاکیزہ گناہ کے ڈھونڈنے والو! اگر تم چاہتے ہو کہ پاک دل ہو کر زمین پر چلو اور رشتے تم سے مصافحہ کریں، تو تم یقین کی راہوں کو ڈھونڈو، ادا کر گتہیں اس منزل تک ابھی رسائی نہیں تو اس شخص کا دامن پکڑو، جس نے یقین کی آئینہ سے اپنے خدا کو دیکھ لیا ہے، اور یہ کہ یہ کہ یقین کی آنکھ سے خدا کو دیکھا جائے؟ اس کا جواب کوئی گمراہ سے سنے یا نہ سنے گا، جس میں کہوں گا کہ اسی یقین کے حامل کرنے کا ذریعہ خدا کا زندہ کلام ہے۔

زندگی مصلح اور اسکی آمد کی غرض  
پس آپ دنیا کو اللہ تعالیٰ کی ذات پر یقین کی ڈالی قوت دینے کے لئے تشریف لائے اور ایک جھوٹی سی جماعت کی بنیاد ڈالی اور اس کا نام جماعت احمدیہ رکھا اور ایک کامیاب بیض کی طرح دار فانی سے کریم کر گئے۔ اللہ تعالیٰ کا ہم پر یہ فضل دامن ہے کہ اس نے ہمیں اس مقدس جماعت میں شامل ہونے کی توفیق دی الحمد للہ۔

## حضرت مسیح موعود کے بعد آپ کے مشن کی ترقی

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وہ کام جس کے لئے آپ مامور کئے گئے تھے اسکی وفات کے ساتھ ہی ختم نہیں ہوا بلکہ اللہ تعالیٰ نے پھر ایک بار ہمیں اپنے فضل و کرم سے نوازتے ہوئے اس کام کو جاری رکھنے کے لئے کاروانِ امت کو حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد مصلح موعود جو خدا کی قدرت و رحمت و تربیت اور اس کے فضل و احسان کا نشان ہے نور اللہ ہے، جو صاحب شکوہ اور عظمت اور دولت ہے، جو مسیح نفس اور کلمتہ اللہ ہے۔ جو سخت ذہین و بین اور دل کا عظیم ہے۔ جہاں سینہ علوم ظاہری و باطنی سے بڑھے اور جو دنیا کے کناروں تک شہرت پاؤں آسانی فور ہے اور من دامن میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا نظیر ہے، جسے سلام و کافران عطا فرمایا۔  
بیشک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صلیا



# شیخ الحدیث مسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ اخلاص و عقیدت کے عہد کی تجدید

منافقین کے موجودہ فتنہ ہندوستانی اجتماع کشمیر کے بیزاروں کا اظہار

(۶)

## شوپیاں (کشمیر)

مورخہ - ۱۱ اگست ۱۹۵۶ء مہران انجمن احمدیہ  
معتد شوپیاں کا ایک اجلاس زیر صدارت ماسٹر  
غلام محمد صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ ملت  
منعقد ہوا۔ جس میں اصحاب جماعت نے متفقہ  
طور پر منافقین کے موجودہ فتنہ سے شدید  
نفرت اور بیزاری کا اظہار کرتے ہوئے  
صوبہ ڈیرا دادیل پاس کیس:-

۱۱) یہ اجلاس منافقین اور منکرین فلاحیت  
سے نفرت کا اظہار کرتے ہوئے۔ ان تمام بدفصلوں  
اور بے ایمانوں سے جو کسی نہ کسی رنگ میں  
فلاحیت حقہ کے خلاف ریشہ دو انیان کر رہے  
ہیں۔ شدید غم و غصہ سے بھروسے ہوئے  
الفاظ میں سخت بیزاری اور نفرت کا اظہار  
کر رہا ہے۔ اور اپنے پیارے آقا و معراج  
حضرت مصلح موعود و امیر المومنین خلیفۃ المسیح  
ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے قدموں میں اپنی کامل فطرت  
اور فلاحیت حقہ موعودہ سے کامل وابستگی کا جہد  
کرتا ہے۔ اور دعا کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضور  
پر نور کو رحمت و سلامتی اور عمر درازی عطا  
فرماتے ہوئے۔ اس ناپاک فتنہ کو کچلنے کی  
پوری پوری تائید اور نفرت عطا فرمائے۔

۱۲) مہران انجمن احمدیہ معتد شوپیاں  
منفقہ طور پر اس بات پر کامل یقین رکھتے  
ہیں کہ حضور کی خلاف ورزی فداقتانہ کی قائم کردہ  
ہے۔ اور اسلام جو تمام مخلوق کے لئے سلامتی  
اور امن کا پیغام لایا ہے۔ حضور کی ریسری سے  
ان دن عالم میں سرمت سے پھیل رہا ہے اور  
دنیا کے کناروں تک پہنچ چکا ہے۔

۱۳) ہمیں کامل یقین اور ایمان ہے کہ حضور  
پر نور فدائی افتخار اور ہدایات کے تحت  
جماعت اہل اسلام کی رہبری فرما رہے ہیں  
اور جماعت کے خلاف پیدا شدہ ہر طرح  
سے بڑے فتنہ کو حضور نے فدائی ارشاد  
کے تحت ہمیشہ کے لئے ختم کر دیا۔

۱۴) ہمیں کامل یقین اور ایمان ہے کہ  
جماعت میں سے جن لوگوں نے موجودہ فتنہ  
برپا کیا ہے انہوں نے ہرگز احمدین یعنی حقیقی  
اسلام کو نہیں سمجھا ہے۔ اور نہ انہیں اپنے  
خالق مالک پر بھیج معنوں میں ایمان ہے۔ اور  
نہ انہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر مکمل

ایمان ہے۔ ورنہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کی پیشگوئیاں اور دیگر بزرگان و صلحائے  
امت کی پیشگوئیاں حضرت مصلح موعود اور  
پسر موعود کی ذات گرامی کے متعلق صاف  
صاف اور واضح ہیں اور حضور پر نور کا کام  
بھی عین مطابق پیشینگوئیوں کے صاف اور  
واضح ہے جن کا دشمنان احمدیت بھی حیرت  
سے محترف ہیں۔

۱۵) یہ اجلاس حضور پر نور کو اس بات  
کا یقین دلاتا ہے کہ ہم مہران جماعت احمدیہ  
شوپیاں اگر سلسلہ کے کسی بزرگ یا عالم  
یا کسی بزرگ کے بیٹے کی مل میں محبت یا عزت  
رکھتے ہیں۔ تو وہ بخدا فرست اور خدا اس  
وجہ سے کہ یہ لوگ آنحضرت کے خادم اور غلام  
ہیں۔ اور آنحضرت سے وابستہ ہیں۔ متذکرہ  
حضرات میں سے جو شخص بھی آنحضرت پر الزام  
تراشی کر کے ٹیکہ لگا دیتا ہے۔ ایسے  
اشخاص سے ہمیں کوئی تعلق نہیں رہتا اور  
نہ رہنے گا۔ بلکہ ہمیں ایسا محسوس ہوگا۔ کہ گویا  
ہم اُسے جانتے ہی نہیں ہیں۔

۱۶) ہم حضور کو یقین دلاتے ہیں کہ جو حضور  
سے تعلق کو جوڑے رکھتا ہے۔ وہ ہمارا  
ہے اور ہم اُس کے جو حضور سے تعلق کو  
ٹوڑتا ہے وہ خشک ٹپنی کی مانند ہے۔ جو کہ  
جلانے کے کام آتی ہے۔ خواہ وہ شخص جماعت  
کے کسی بادشاہ یا دل یا لہی یا کسی خلیفہ کا بیٹا  
ہی کیوں نہ ہو۔

۱۷) ہم مہران جماعت احمدیہ معتد شوپیاں  
کامل ایمان اور یقین رکھتے ہیں کہ آنحضرت کی  
مساعی جمید جو اسلام کی اشاعت کے لئے  
بروئے کار لائی جاتی ہیں۔ وہ بے مثال ہیں  
اور ہمیں اس میں فدائی تاہیات اور نفرت  
کے ایسے عجیب عجیب کرشمے دکھائی دیتے  
ہیں۔ جن کے اظہار کے لئے ہمارے پاس  
الفاظ نہیں۔ اس لئے ہم مکرر اس بات کا اعادہ  
کرتے ہیں کہ حضور کی قیادت اسلام اور تمام  
جماعت کے لئے بے حد ضروری ہے۔ اور ہمیں  
حضور پر فیضان حق اور پسر موعود اور مصلح  
موعود ہونے کا بغفل تعالیٰ مکمل ایمان اور  
اعتماد ہے۔ اور ہر شریک و ازاد یا گروہ کی مذہب  
اور ناپاک حرکات کو نفرت کی نگاہ سے دیکھنے

ہمیں۔  
ہمیں آنحضرت کے ادنیٰ ترین کفنش  
بردار دینے والے افراد جماعت کے  
دستخط ہیں۔

کریم اپنی رائے لیں

ہم ایمان کر ڈا اہل صوبہ اڑیسہ خبیث  
اللہ رکھا اور دیگر منافقین کی ریشہ دو انہوں  
سے جو انہوں نے سیدنا حضرت امیر المومنین  
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خلاف  
جاری کر رکھی ہیں وہی بیزاری اور نہایت نفرت  
کا اظہار کرتے ہیں۔ ہم حضرت امیر المومنین  
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے مدینہ  
مدینہ والا معاہدہ کر رہے ہیں۔ حضور ہم آنحضرت  
سلم کی محابہ کی طرح ہر رنگ سے خدمت کریں گے  
نہ کہار تمہاری قدر جماعت اور ہر کوئی اپنی  
صوبہ اڑیسہ

جماعت احمدیہ شہرت کنڈ پورہ کو لہ گام  
جماعت احمدیہ شہرت و کنڈ پورہ کو لہ گام  
کشمیر کے تمام اصحاب منافقین کے موجودہ  
فتنہ کو نفرت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ جماعت  
کے لئے سب اصحاب اس امر کو بخوبی جانتے  
ہیں۔ کہ خلاف ورزی نہایت عظیمی ہے جس  
کے بغیر اسلام کی اشاعت دنیا میں ناممکن  
ہے۔ جماعت احمدیہ کبھی بھی ان اسلام دشمن  
انوں کے پر پگھلائے سے متاثر نہیں ہو سکتی  
بجز حضور کی خدمت اقدس میں مدینہ والا معاہدہ پیش کرتے ہوئے اور خواہ اسے کہیں کہیں  
فرادوں کو اللہ تعالیٰ کے عطا کردہ ہمت و شجاعت سے  
ہر عمل سے محفوظ رکھے (آجین)

ہمیں حضور کی کوئی زبان مہربان لہنا اور اللہ سو گوارا عطا فرمائے (کلمہ انیس)

جو نہ انت جیسی نعمت کے خلاف ہوں اور نہ انتقام  
بالوں سے اسلام اور احمدیت کو نقصان پہنچا سکتے  
ہوں۔ حضور کے زمانہ خلافت میں جو ترقی اسلام  
اور احمدیت کو خدا کے فضل و کرم سے ہونے والی  
سخت دلی کو بھی متاثر کرنے والی ہے۔ جو بائبلک  
اس میں کوئی اعتراض کی گئی نہیں ہو۔  
بیتچہ مہران جماعت کے دستخط ہیں

مصلحتاً

ذات رشتہ ہے اور ایک دہانت میں رہنے  
یہاں کوئی اختیار نہیں۔ آیت اللہ العظمیٰ خلیفۃ المسیح  
ذیو علم و آواز اللہ رکھا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے  
خلافت کیساتھ فلاحیت ریشہ دو انیان کر رہے ہیں  
یہ اللہ رکھا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے نفرت و بیزاری کا اظہار  
کرتا ہوں۔ میرا ایمان وہی ہے کہ فداقتانہ سے حضور کو معزز  
سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بقی خلیفہ بنایا ہے  
کی ذات میں مصلح الوجود کا پیشگی پوری ہوئی ہے۔ اور  
سلسلہ حق احمدیہ اور آپ کے پیروں کو ناکام و ذلیل کر  
اور سلسلہ باطل احمدیہ افشاں کرتی کرتا چلا جائے گا  
کہ خدا تعالیٰ ہمیں حضور کی ذات اور فلاحیت کے حالت  
کی توفیق عطا فرمائے اور ہمارا انجام احمدیت پر ہونے  
والسلام خاکسار حضرت خلیفۃ المسیح موعود کو معزز  
بڑا لگاؤں خلیفہ پوریوں۔ صلح مشرق و مغرب پوریوں  
نہ کہار زائد علیہا حکم خود موعود پر اور وہ لگانہ  
محمدی صلح تکبیر پوریوں ۹  
خجہ ارا اللہ سو گوارا ۵  
ہم سندرہ میں مہران لہنا اور اللہ سو گوارا عطا فرمائے

اگلے کسی جماعت پر اسے انعامات اور  
فضلوں کے دروازے کھولنا جاتا ہے تو  
پھر اس جماعت کو ایک ایسے مقام پر لا کھڑا  
کرتا ہے جس میں پہلے سے زیادہ فریادیں  
کرتی برتی ہیں۔ گویا ایک جہم کے بعد دوسری  
دوسری کے بعد تیسری جہم سر کرنے کے لئے  
تیار رہنا پڑتا ہے اور یہ سلسلہ اس وقت  
چلتا چلا جاتا ہے جب تک کہ مکمل فتح نہ ہو جائے  
(باقی آئے)

بھاری ذمہ داریاں  
(بقیہ صفحہ نمبر ۸)

اسلام کے مبارک عہد میں بھی آپ کی جماعت  
پر ذمہ داریاں تعمیر کردہ اتنی زیادہ نہیں  
کیونکہ اُس وقت کوئی پیشگوئیاں حضرت مسیح  
موعود علیہ السلام کی ذات والا صفات سے  
پوری ہو گئیں اور جو باقی پیشگوئیاں تھیں جن  
میں ساری دنیا میں اسلام کے بھج جانے کی  
وشجریاں تھیں وہ صرف حضرت مصلح موعود  
کے واسطے سے وابستہ تھیں اور وہ بعد  
یہاں پوری ہوئی تھیں۔ پس اس لحاظ سے  
آج جماعت احمدیہ پر ہونا مجلس قدام الامم  
پر ضرورتاً ذمہ داریاں اتنی بڑھ گئی ہیں جس  
کا وہ دم و گمان بھی نہیں کیا جاسکتا۔  
یہ ایک حقیقت ہے کہ جب اللہ

اعلان نکاح | عزیز عقیدہ بگیم بنت فاطمہ صاحبہ آف جماعت احمدیہ کو ڈالی کا نکاح ٹکڑے کے لڑکے فرید میاں عبداللہ خان سے ایک ہزار پچاس روپے ہر پر سکری مولوی سید فیصل عمر صاحب مبلغ

### ایک غیر مسلم پر ذبح کا اسلام پر تبصرہ

سریا دشنام وغیرہ بھی۔ یہ سب گئے فلسطین جو رہتے ہیں اس زمانہ میں مسیحا اور یسوعی رہا کرتے تھے حضرت محمدؐ کی عمر اس وقت بہت چھٹی تھی اور یہ خیال کہ انہوں نے یہودیوں اور نصاریوں سے کچھ سیکھا تھا درست نہیں ہے۔ ان کا علم لدنی تھا۔ یعنی مذاک طرف سے تھا۔ یاد رہے کہ اس وقت عربوں اور یہودیوں اور عیسائیوں میں کوئی راہ درم بھی نہ تھی۔

حضرت محمدؐ بھی حضرت موسیٰؑ کی طرح ایک ناز میں بیٹھ کر یاں چرانا کرتے تھے۔ اور پھر ادب پڑھتے رہے۔ آپ شروع سے ہی پاکیزہ اور سلیم الطبع واقع ہوئے تھے چنانچہ عام لوگ انہیں الامین کہہ کر پکارا کرتے تھے۔ اتفاق سے ایک عرب قانون نے جس کا نام مذکور تھا انہیں تبارق نام کرنے کے لئے لازم رکھ لیا اور قانون کے ساتھ انہیں دور دراز ممالک میں جانا پڑا۔ یہ کام انہوں نے نہایت خوش اسلوبی سے نبھایا اور آخر حضرت محمدؐ کی شادی ان قانون سے ہو گئی۔ اس وقت حضرت محمدؐ کی عمر ۲۵ برس کی تھی۔ اور نبوی کی عمر پانچ سال کی تھی۔ صاحب چونکہ ذہین اور سادہ فہم تھے۔ انہوں نے دیکھا کہ یہودیوں اور عیسائیوں کی حالت بہت خراب ہے۔ اور وہ فدا پرست نہیں رہتے۔ بلکہ تثلیث وغیرہ کی الجھنوں میں پھنسے ہوئے ہیں۔ چنانچہ اس شرک سے وہ لوگوں کو رہائی دلانا چاہتے تھے۔ جب آپ کی عمر پانچ سال کی ہوئی تو آپ کے پاس ہونے لگا اور آپ نے گوشہ نشینی اختیار کر لی اور لوگوں کے لئے ہائیت کا راستہ کھول دیا۔ اپنے مقصد اور مقام کو پہلے پہل اپنی نبوتی خدمت پر ظاہر کیا اور زمانہ کی پیغمبریوں اور مذاکلام میں برتری ثابت کی۔ فوجی ایمان سے آئی پھر حضرت علیؑ جو آپ کے بھتیجے تھے وہ ایمان لے آئے اور پھر حضرت ابو بکرؓ جو آئے درست تھے وہ ایمان لے آئے۔ ایک جہتی جو ایسے سینیا کا رہنے والا تھا۔ اور جس کا نام ہلال تھا وہ بھی ایمان سے فائز ہوا۔ چنانچہ حضرت محمدؐ نے اسے مؤذن مقرر فرمایا یعنی اس کا منصب اذان دینا یعنی درمیں کرنا۔ کہنے کے لئے بلائے کا تھا۔ گریبا ہ انا عدہ سے بہت سے لوگ مخالفت پر کھڑے ہو گئے اور چند قبائل بھی جڑ گئے۔ پھر سے وہ لوگ جو ایمان لائے تھے اپنی جان بچانے کے لئے وہ راہ دھر بھاگے اور بہت سے یہودیوں سے ملے۔ کیونکہ یہودیوں کا بادشاہ خود حضرت عیساؑ کے پاس گیا تھا۔ آہستہ آہستہ انہوں نے حضرت محمدؐ کی تعریفیں شروع کر دیں۔ چنانچہ انہوں نے حضرت محمدؐ کو جوڑنے سے منع کیا۔ وہ بھی ایمان لے آئے۔

اور ایک شخص عمر بن ابی ایمان سے ناز ہوئے جو آفریقہ تھے۔ ابھی مومنین کی تعداد کوئی پانچ سو کے قریب ہوئی کہ مکہ معظمہ کے قبائل مخالفت پر ٹوٹ پڑے۔ مومنین کو پھر دوبارہ ہجرت کرنی پڑی۔ مگر چونکہ تائید الہی حضرت محمدؐ کے ساتھ تھی بنی ہاشم کا قبیلہ محمد صاحب کا سخاوت اور مددگار بن گیا۔

کے حضرت محمدؐ طائف جہاں سے سالہ یا ستر میل کے فاصلہ پر مشرق کی طرف واقع ہے زید کو ساتھ لے کر چلے گئے اور وہاں سے غنڈہ پیچھے۔ اور پھر وہاں سے مکہ تشریف لائے۔ اتنے ہی ان کا پیغام مدینہ جا پہنچا۔ اور وہاں لوگ جوق در جوق ایمان لائے۔ یہ شہر مکہ سے ۸۰ میل کے فاصلہ پر شمال کی طرف واقع ہے اور چونکہ مومنین کی تعداد کافی تھی۔ آخر حضرت محمد صاحب اور حضرت علیؑ اور زیدؓ اور دیگر سب کے سب ہجرت کرنے کے لئے مدینہ چلے گئے۔ یہ ہجرت ۱۲ھ اور اسلامی تقویم اس سال سے شروع ہوئی ہے یعنی سنہ ہجری کا تب سے آغاز ہے مدینہ کے لوگوں نے حضرت محمدؐ کا بڑی اچھی طرح سے استقبال کیا اور آپ ۱۲ سال تک وہاں مقیم رہے۔ چنانچہ اس شہر آپ نے اپنے رہنے کے لئے مکان اور ایک مسجد بھی تعمیر کرائی۔ اور آپ کی صاحبزادی فاطمہؑ کی شادی حضرت علیؑ سے اسی شہر میں ہوئی جو لوگ مکہ سے مدینہ گئے انہیں جاجری کہا جاتا ہے۔ اور مدینہ کے جن لوگوں نے مشکل کے وقت حضرت محمدؐ کو ساتھ دیا۔ وہ انصار کہلاتے ہیں۔ سب سے پہلی حضرت محمدؐ نے قبلہ بیت المقدس سے مکہ کی طرف تبدیل کیا اور جو کوسب کا مدن قرار دیا۔ اہل اسلام کو مکہ دیا کہ وہ پانچ وقت دن میں سجدیں جا کر جو کوسب کا تہ ناز پڑھیں۔ ماہ رمضان میں عیس دن تک روزہ رکھیں اور اپنی کفائی میں سے خیریں اور نیکیوں اور دلوں کے لئے زکوٰۃ یعنی خیرات دیں۔ ختم کی رسم جو یہودیوں میں جاری تھی اہل اسلام میں ابھی تک جاری ہے۔ مسلمانوں میں دو بڑی عیدیں ہیں۔ ایک تیس روزوں کے بعد جو عید الفطر کہلاتی ہے اور دوسری عید الفطر عید الانبیاء نازل ہو جانے کے بعد منائی جاتی ہے دوسری عید دالے دن مسلمان قربانی کی رسم ادا کرتے ہیں۔

بیت اور یہ بیان ہو چکا ہے عرب میں دینی ملک میں قبائل کو توحید سکھانا اور ان کو زندگی سے ہم آہنگ کرنا۔ انہوں نے اپنی کام نہ لگایا۔ یہ وہ کام ہے جو ایک پیغمبر جو خدا کی طاقت سے مامور من اللہ ہو کر کرتا ہے۔

### ایک غیر مطبوعہ تاریخی تحریر

بنگلوں و علاقہ میسور کے ایک مخالف اجمیت نے ایک رسالہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف لکھا اس کا ایک جواب بنگلوں کے قدیم مخلص احمدی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی منشی محمد عبدالحق صاحب ہتھم مطبع حقانی لشکر بنگلوں نے "تاریخ حق پرستت باہل مطلق" کتاب کے ذریعہ سے شائع کیا جس پر اس مخالف کو آگ لگ گئی۔ اس نے ایک دعویٰ فوجداری "ازالہ حیثیت عرفی" کا بنگلہ منشی محمد عبدالحق صاحب عدالت فوجداری بنگلوں میں دائر کیا۔ اور یہ مذکور کیا کہ میں نے رسالہ مرزا صاحب کے خلاف لکھا تھا۔ اس شخص منشی صاحب کو کیا حق تھا کہ یہ مجھے مخاطب کرتے اور رسالہ لکھتے اس پر عدالت میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف سے شہادۃ کسی ایسی تحریر پیش کرنے کا ضرورت تھی۔ جس میں حضور مجاز گردانے کہ میرا مرید مجاز ہے کہ میرے خلاف شائع ہونے والی کتاب کا جواب ہے۔ اس پر حضور نے یہ تحریر منشی صاحب کو لکھی اور بنگلوں کی عدالت میں پیش کی گئی اور پھر مقدمہ خارج ہو گیا۔

یہ ایک تاریخی تحریر ہے جو غیر مطبوعہ تھی۔ اب فریڈ ریکارڈ وانا ناہہ امیاب اسے شائع کیا جاتا ہے۔ اصل تحریر منشی غلام قادر صاحب شرق اگرچی مرچنٹ سکندر آباد دکن کے پاس محفوظ ہے۔

د طالب دعا محمد اسمعیل فاضل دکنیل ہائیکورٹ یادگیر

### سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی

#### تحریر کی نقل

بسم اللہ الرحمن الرحیم  
مخبرہ نقل علی بن ابی حمزہ  
وزیری منشی محمد عبدالحق ہتھم مطبع حقانی  
لشکر بنگلوں میرے مریدوں میں سے ہیں اور قریب چھ ماہ کے ہوا کہ وہ بنگلوں سے آئے۔

آپ غور فرمائیے کہ محمدؐ کی دنیا سے پہلے پیمانہ تقدیر سے عرصہ میں کہاں سے کہاں پھیلے کہاں فلسطینی اور شامی اور کہاں شمالی افریقہ اور کہاں ترکی اور اسپین اور کہاں ہندوستان اور چین دنیا کی آبادی کا بڑا حصہ اس وقت اسلام کے پیغمبر کو ماننے والا ہے۔ کاش کہ پروردگار صاحب اسلام کے بانی فضل کو دیکھنے کی کوشش کرتے جو اسے دیگر تمام ادیان علی اور افضل ثابت کرتے ہیں۔

اگر وہ ماہ تک میرے پاس رہے۔ وہ مجھ سے دلی محبت اور اعتماد رکھتے ہیں یہ ظاہر ہے کہ مرشد اور مرید کا صلوات باپ اور بیٹے کے علاقہ سے براہ کرم ہوتا ہے۔ اس لئے ان ب اوقات اس علاقہ کے لئے باپ ادماں اور بھائی کو چھوڑنے کے لئے تیار ہوتا ہے۔ سو عزیز منشی محمد عبدالحق جو میرا مرید اور میری محبت میں محو ہے۔ یہ خوب جانتا ہوں کہ ایسی کتاب کو دیکھ کر جس میں خلاف واقعہ میری تحقیر کی گئی تھی اور دلآزار اور بدگونی کے لفظ لکھے گئے تھے منشی عبدالحق کو بہت برع پہنچا ہوگا یہ ان کا علم قابل تعریف ہے جو اس رنگ کو انہوں نے دیا دیا اور صرف وہ جواب دیا جو ان کا حق تھا عبدالحق کو اپنی محبت اور اعتقاد کی وجہ سے اختیار ہے کہ وہ میرے پر حملہ کرنے والا کا جواب دیں کیونکہ وہ میرے مرید ہو کر مجھ میں سے ہیں اور ان کی غیرت یہاں تک ان کو مجبور کرے گی۔ کہ وہ ایک ظالم رو کی افترا پر چب نہ رہ سکیں۔ ہر ایک صاحب غیرت اس جوش کی کیفیت کو خوب جانتا ہے جو اپنے باپ کی تحقیر کے وقت اور سب سے زیادہ اپنے مرشد کی تحقیر کے وقت بے اختیار ہی ہو جاتا ہے مگر میں امید رکھتا ہوں کہ میرے مرید اور بیعت کنندگان نا جائز حملوں سے ہمیشہ اپنے تئیں بچائیں گے۔

اراقم مرزا غلام احمد قلم خود  
۱۷ جون ۱۸۹۶ء

نقل مطابق اصل ہے۔  
محمد اسمعیل دکنیل یادگیری

### درخواستہ دعای

ہم میاں بیوی اور تین بچے اور ایک مبلغ اور ایک ازرقین طالب علم جو وہ تعلیم کیلئے آ رہا ہے اور کھتور کہ یہاں سے ایک جہاز کے ذریعہ لندن کے راستہ بروہ اور قاہرہ پہنچنے کا عزم کے ہوئے ہیں تازین کرام اخلاص بد سے دلی استغاثہ کہ وہ ازراہ کرم ہاری خیریت سے مراجعت کئے درود دل سے دعا فرمائیے۔

تالعبہ از محمد ابراہیم نسیل مبلغ فری ماؤن ازرقین  
۲۔ حاجی کے دارالقرآن کو کرک پادوں میں شہید فرما  
انہی تالیف پر قدرے انا ہو گئی وہاں دوبارہ درم  
عزرائیہ سے ڈاکٹر نے حضرت جہاں پور سے تالیف شروع کی

اور وہ ان میں ماہانہ پریمی لاری مری کی ہے۔ رشید بن نیر والہ حضرت زین العابدینؑ کی تالیف ہے۔ امراض میں مبتلا ہو کر بہت کمزور ہو گئی ہیں۔ اصل مرض میں باوجود خاطر خواہ عمارت کے چنداں نفع نہ نظر نہیں آ رہا۔ والدین کی نفاذ اور

### منظوری عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان

مندرجہ ذیل جماعتوں کے عہدیداران کی منظوری برقیہ ذیل دی جاتی ہے اللہ تعالیٰ جل جلالہ عہدیداران کو زیادہ سے زیادہ خدمات دینیہ کی توفیق دے۔ یہ منظوری ۲۰ تک ہے۔ سوائے اسکے کہ مشروط منظوری کی وضاحت ہو۔  
رانا سہیت الدال قادیان

جماعت احمدیہ برہ پور بھانگلہ - بہار  
صدر سیکرٹری تبلیغ مولوی محمد ابراہیم صاحب مختار  
سیکرٹری مال - منصور علی صاحب  
تعلیم - سید صدر الدین صاحب  
" سیکرٹری امور خارہ - عبدالقدیم صاحب  
" امدر عامہ - مولانا ابوالقاسم صاحب  
پتہ - محلہ برہ پور بھانگلہ - بہار  
بقایا دار عہدیداران کی منظوری چھ ماہ کے لئے ہے۔

جماعت احمدیہ ٹنٹہ بہار  
صدر سیکرٹری تبلیغ - مولوی محمد نور صاحب  
محلہ درگاہ پوسٹ ٹنٹہ  
سیکرٹری امور عامہ - نال سید لیتو احمد صاحب  
ڈاکٹر یک جدید معرفت صدر قادیان  
" تعلیم - سید فاروق احمد صاحب  
" نائب سیکرٹری تبلیغ و محصل سید عبدالحمید صاحب  
پراڈنشل انجن احمدیہ اڑیسہ

پراڈنشل امیر مولوی سید محمد احمد صاحب مسلم س دہائی  
پارا سبھل پور - اڑیسہ  
نائب " " مولوی سید فضل الرحمن صاحب بی۔ آ  
IV-193 Unit 6, New Capital  
ORISSA  
پراڈنشل سیکرٹری مال مولوی عبدالحمید صاحب  
" تعلیم مولوی عبدالحمید خان صاحب بی۔ آ  
Red Head master P.O  
Nayagadh, Distt Puri

ORISSA  
پراڈنشل سیکرٹری تبلیغ مولوی یعقوب الرحمن صاحب  
supervisor of supplies  
cuttack No. 2  
پراڈنشل سیکرٹری امور عامہ - مرزا اشرف علی بیگ صاحب  
P.O. Manikagoda Via  
Khurd, Puri, ORISSA  
" تالیف و تصنیف سید حامد الدین صاحب  
P.O. Samsara, Via Salipute  
(Cuttack)  
" اور خارہ - سید منظور احمد  
clerk khas mahal office  
Bhubaneswar, ORISSA  
" نیافت - منشی یوسف علی صاحب  
V. Dhansahi P.O. Samsara  
Distt cuttack

پراڈنشل امین - سید ابومصلح صاحب  
c/o O.M.P. Hospital  
Cuttack 3  
جماعت بلٹی

سیکرٹری تعلیم و تربیت - تقدیر احمد صاحب ہنرت  
الحق صاحب بیک روڈ بلٹی

جماعت شوپیاں  
صدر - ماسٹر غلام محمد صاحب - بمقام ڈاکٹر  
شوپیاں ضلع انتہ ناگ کشمیر  
سیکرٹری تعلیم - مولوی امد اللہ صاحب  
" مال - ماسٹر غلام رسول صاحب  
" امور عامہ - بلال دین صاحب  
" محصل - محمد عبداللہ صاحب پیر  
بقایا دار عہدیداران کی منظوری مشروط دی جاتی ہے

کرولائی  
صدر - شیخ کبیر صاحب  
سیکرٹری جماعت - شیخ محمد صاحب  
Jamati Ahmadiyya  
P.O. Amarampalam,  
S. Malabar (S. India)

جماعت احمدیہ بھانگلہ پور  
صدر - ڈاکٹر محمد یونس صاحب - ہلیٹھ کلینک ہاؤس  
احمدیہ بڈنگ رام سر - بھانگلہ پور - بہار

سیکرٹری مال - عبدالعلیم صاحب - معرفت ڈاکٹر  
محمد یونس صاحب  
" تبلیغ - محمد ایوب صاحب  
بقایا دار عہدیداران کی منظوری مشروط دی جاتی ہے۔

جماعت احمدیہ کینا نور  
صدر - امین حامد صاحب

c/o Sathyadoothan  
office, P.O. Cannanore  
city, N. Malabar, S. India  
سیکرٹری مال - کے سی محمود  
" تبلیغ - ایم محمود صاحب  
" امور عامہ - کے پی موہید صاحب  
" تعلیم - بی جی کبھی صاحب  
" امین - کے سی محمود صاحب  
" محاسب - امین ابراہیم صاحب  
بقایا دار عہدیداران کی منظوری مشروط برائے چھ ماہ۔

ظہیر آباد  
صدر - محمد معین الدین صاحب ولد شیخ محمد صاحب

نائب صدر - شیخ علی صاحب احمدی خیاباد  
سیکرٹری - محمد رفیع الدین صاحب لہ شیخ محمد  
پتہ - بمقام ظہیر آباد ضلع بید شریف ملتان  
بقایا دار عہدیداران کی منظوری چھ ماہ کے لئے ہے۔

### ختم نبوت کی دلیل بقیہ ہے

گوگم کر چکی ہوتی ہے۔ جس کی طرف توجہ دلانے کے لئے ہر زمانہ میں نبی کی ضرورت ہوتی ہے۔  
دیگر اقوام عالم کو چھوڑ کر دیکھو کیا آپ اس زمانہ کے مسلمانوں کی عملی سیاست نہیں دیکھ رہے ہیں؟ ان کے گھروں میں قرآن مجید کے خوبصورت نسخے خوبصورت نسخے موجود نہیں مگر کیا ان کی حالت ایسی ہے جو قرآن اولیٰ سے مسلمانوں کی تھی۔ کیا علامہ امین نے ہی موجودہ زمانہ کے مسلمانوں کی سیاست اور اپنے اس وقت کے اصلاحیہ خیالات کو جاننے کے لئے کلام میں متعدد مقامات پر توجہ نہیں کیا؟ کیا انہیں باوجود مسلمان نہ ہونے کے کلمہ کے اعمال میں سمورے نصاریٰ کے تشبیہ نہیں دیکھی؟ کیا انہیں قرآن مجید کی موجودگی سے بے خبر تھے اور اس کی تاثیر سے نا آشنا!!  
پس اصل بات یہ ہے کہ جامع اور کامل کتاب کے ساتھ ہر زمانہ میں تفسیر کی راہیں پہلائے تشریح و تفسیر کرنے کے لئے ایک زندہ اور عملی نمونہ کی ضرورت ناگزیر ہے یہ الگ صورت ہے کہ اس زمانہ میں قرآن مجید کی کامل ہدایت کے بعد اب جو شخص بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے سنا کے لئے ایسا نمونہ بنا کر بھیجا جائے گا۔ وہ قرآن مجید کی اور آختر مہلک علیہ وآلہ وسلم کی متابعت ہی میں دنیا کی راہنمائی کرے گا۔ جس کی گواہی تعلیم قرآن و ارشادات نبوی میں موجود ہے۔ بہر حال حالات زمانہ اس وقت ایسے مصلح ربانی کی ضرورت کو شدت سے محسوس کرتے ہیں۔ اگرچہ مسائل سے انکار کریں لیکن دل اس کے لئے تڑپتا ہے!!

### خبردار بدلتا دیان ستمبر ۱۹۵۷ء

- ۱۲۸۸ انجن احمدیہ دہلی ۲۸ ستمبر ۱۹۵۷ء
- ۱۲۹۲ احمدی شہنشاہ فیروز الدین صاحب احمدیہ پور بھانگلہ
- ۱۳۳۴ سید محمد اسماعیل صاحب امرتسر
- ۱۳۳۸ سید محمد احمد صاحب غلٹے تھانہ پور
- ۱۳۴۹ اے اے فاضل پوری صاحب بنام
- ۱۳۴۷ حفصہ خاتون صاحبہ بی دیوبند
- ۱۳۵۶ محمد عاشق حسین صاحب خانپور ملکی
- ۱۳۵۷ ڈاکٹر محمد خاں صاحب بنڈتہ چورچوک پاکستان
- ۱۳۵۸ مہاشہ محمد عمر صاحب ڈھاکہ پاکستان
- ۱۳۵۲ ریڈیو ڈیفٹ صاحب جماعت احمدیہ پور
- ۱۳۵۳ ایم کریم خان صاحب سنگھ
- ۱۳۶۲ عبدالحمید صاحب کرل
- ۱۳۶۳ سید بشیر الدین صاحب کورائی
- ۱۳۶۴ محمد ابراہیم صاحب عبدالملک متھانہ
- ۱۳۶۵ سید محمد رفی الدین صاحب کینا نور
- ۱۳۸۵ سید عبدالرزاق صاحب بلٹی
- ۱۳۸۶ سید عبدالرزاق صاحب بلٹی
- ۱۳۸۷ سید عبدالرزاق صاحب بلٹی
- ۱۳۸۸ سید عبدالرزاق صاحب بلٹی

### جلد لانے میں صرف چند یوم باقی ہیں

احباب جماعت کو سلام ہے کہ سال طبعی ۱۳۸۷ء ۱۲ اکتوبر کو مورہا ہے جس میں اب صرف بیس دن رہ گئے ہیں اور جلد لانے کے غیر معمولی اخراجات کو پورا کرنے کے لئے چند بل سالاہ معروض ہے جس کی شرح ایک ماہ کی آمد کا حصہ ہے اور جس کا ادراک ہر احمدی پر لازم ہے۔ پیشتر ازیں جماعت کو اس چندہ کی اہمیت اور کیفیت کی طرف توجہ دلائے ہوئے ہیں اور اخبار بدلتا دیان اور خاص سرکلر ختم ایک کی جا چکی ہے۔ کردہ اس چندہ کو جلد سالاہ سے قبل ادا کر دیں۔ لیکن اب تک جو رقم اس میں وصول ہوئی ہے بچت کی نسبت سے بہت ہی کم ہے۔ نیز ابھی تک اس چندہ کی رفتاری بہت سست جا رہی ہے۔  
ضرورت اس امر کی ہے کہ جماعت کا ہر فرد اپنی ذمہ داری کا صحیح احساس اپنے اندر پیدا کرے۔ اور چندہ کی طرف فوری طور پر متوجہ ہو۔ عمدہ داران مال اور صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کا فرض ہے کہ وہ اپنے اپنے ذمہ داری کا جائزہ لے لاپی کوششوں کو تیز کر دیں۔ اور پوری مدد و ہمدردی کر کے سالاہ سے قبل ہر جماعت کے ذمہ جلد لانے کا پورا بھروسہ وصول ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ احباب جماعت کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔  
رانا سہیت الدال قادیان

### نتیجہ امتحان سیرہ مسیح موعود علیہ السلام

کتاب سیرۃ معززت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مرتبہ کرم مولیٰ عبد اکرم صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے امتحان کا نتیجہ قبل ازیں اخبار بدر میں شائع ہو چکا ہے۔ ذیل میں باقی ماندہ اجاب کے نتیجہ کا اعلان کیا جاتا ہے۔

- ۱۔ ردل مسک کرم عبدالغفور صاحب ہریکری بیٹی ۴۲
- ۲۔ ردل مسک کرم عبدالعاقب صاحب ہریکری بیٹی ۴۹
- ۳۔ ردل مسک کرم شیخ احمد صاحب مالاہاری کلکتہ ۲۹

نوٹ: ۱۔ ردل مسک تا ۱۶ جس جماعت کے ہوں وہ ہر بانی ذرا کر ردل خیر اور نزام سے مطلع فرما دیں تاکہ ان کے نتیجہ کا بھی اعلان کیا جائے۔

۲۔ کتب سلسلہ کے امتحان لینے کی غرضی رغایت جہاں اجاب جماعت کو تعلیم سلسلہ سے واقف کرانا مقصود ہے۔ وہاں یہ بھی مد نظر ہوتا ہے کہ اجاب جماعت اردو زبان سیکھیں تاکہ صحیح رنگ میں کتب سلسلہ سے مستفیض ہو سکیں۔ لہذا دوستوں کو حتی الوسع اردو زبان میں ہی پریچر مل کرنا چاہیے۔ آئندہ امتحان کے لئے کتاب "مسبب خلافت" کا اعلان ہو چکا ہے اور نومبر کو امتحان ہوگا۔ مجیدہ اران جماعت امتحان میں شامل ہونے والوں کے احوال سے جلد مطلع فرمادیں۔ ناظر تعلیم و تربیت قادیان

### نتیجہ امتحان العامی تحریری مقابلہ

"جماری ذمہ داریاں" کے عنوان کے تحت نظارت مذاکرات سے جس العامی تحریری مقابلہ کا اعلان کیا گیا تھا، اس میں مندرجہ ذیل اجاب نے شرکت کی۔ (۱) جی ایم عنایت اللہ صاحب نسیم سنگھ (۲) مولوی محمد یوسف صاحب قادیان (۳) محمد ولی الدین صاحب طالب علم مدرسہ احمدیہ قادیان (۴) مولوی بشیر احمد صاحب بانگوردی قادیان (۵) سید محمد موسیٰ صاحب مسلط پور گٹھڑہ۔ چنانچہ یہ پانچوں اجاب علی الترتیب ۱۔ ۱۸، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹ نمبر حاصل کر کے کامیاب رہے۔ مکرم جی ایم عنایت اللہ صاحب نسیم سنگھ اور مولوی محمد یوسف صاحب قادیان علی الترتیب اول و دوم رہے۔ اللہ تعالیٰ ان اجاب کو امتحان میں شمولیت کا اجر عظیم عطا فرمادے اور دیگر اجاب جماعت کو بھی ایسے ملے مقابلوں میں شمولیت کی توفیق بخشے۔ آمین۔ ناظر تعلیم و تربیت قادیان

### اخبار بدر کا جلسہ لائے نمبر

قیمتی اور مفید مضامین پر مشتمل اخبار بدر کا جلسہ لائے نمبر سے قبل شائع کرنے کی تیاریاں کی جا رہی ہیں۔ اہل علم حضرات اپنے مضامین بروقت بھیج کر نمونہ فرمائیں۔ شعرا و کرام بھی توجہ فرمائیں تاکہ اخبار بروقت شائع کیا جاسکے۔ تاہم کامیوں کے خریدار ابھی سے اپنی طلبہ تعداد سے مطلع فرمائیے۔ (ادارہ)

### نیپال ٹریچر

نظارت دعوت و تبلیغ کے زیر اہتمام مندرجہ ذیل تبلیغی ٹریچر تازہ شائع کیا گیا ہے۔ اجاب زیادہ سے زیادہ منگوا کر تبلیغی سرگرمیوں میں حصہ لیں۔ غیر احمدیوں اور غیر مسلموں کے ہتھیار بننے پر ان کی خدمت میں براہ راست مفت بھیجا جائے گا۔

۱۰ خصوصیات قرآن انگریزی (Characteristics of Quranic Teachings)

مصنفہ سیدہ نامعزت خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ عنہ۔ صفحات ۸۴

(۳) میں اسلام کو کیوں مانتا ہوں " Why I believe in Islam

انگریزی براڈ کاسٹ ٹیکو معززت خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ عنہ۔ الہدیہ بابہ صفحات تین پینچواہ

(۳) کرشن اور تارکاسنیش (ہندی) ٹیکو سیالکوٹ۔ مصنفہ سیدہ نامعزت مسیح موعود علیہ السلام کے

اقتباس کا ہندی ترجمہ اپنے دعویٰ کا بیان مع دیگر حوالہ جات صفحات ۱۴۔ چار روپے پینچواہ

(۴) اس کے شہزادہ کا آخری پیغام (اردو) پیغام صلح معززت حضرت اقدس علیہ السلام صفحات ۶۔

قیمت فی نسخہ ۳۰

(۵) تحریک احمدیت بھارت و امیوں کی نظر میں۔ جماعت احمدیہ کے متعلق غیروں کی تازہ آراء۔

صفحات ۲۶۔ قیمت فی نسخہ ۲۰/-

اگر اردو مدرسہ صاحبان دس کپڑیاں تبلیغ زیادہ سے زیادہ تعداد میں یہ ٹریچر منگوا کر تقسیم کریں اور عند اللہ ماجور ہوں۔ مرزا دسیم احمد ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

۵ تا زنی اور تشدد کو پنجاب میں سر اُبھارنے نہیں دیا جائیگا۔ جس کے دل سے تمام شہریوں سے خواہ وہ کسی بھی پارٹی یا گروپ سے تعلق رکھتے ہوں اپیل کرنا ہوں کہ وہ اپنے دلوں میں ملک کے مفاد و سب سے اعلیٰ جگہ دیں۔ آپ نے کہا کہ جن معاملات کا قطعی فیصلہ ہو چکا ہے ان پر وقت ضائع کرنے سے کوئی فائدہ نہیں چیف منسٹر نے وقت کی ضرورت کو مانع کرتے ہوئے کہا کہ اتحاد اور علوم کی بے غرضانہ خدمت وقت کی اشد ضرورت ہے۔ آپس میں لڑنے جھگڑانے اور کینہ پروری سے ہم صحیح راستہ کے بھٹک جائیں گے۔ بیان کے آخر پر مخصوص طور پر مورچہ لگانے والوں کوئی طبع کرتے ہوئے کہا کہ اگر کوئی مورچہ لگانا چاہے تو وہ غربت بیماری اور نافرمانگی کے خلاف لگایا جانا چاہیے۔ دیا نند ارانہ محنت اور تنہی سے کام کرنے کے ذریعے ہی بدعتی اور بد سگال کے اثرات کو دور کیا جاسکتا ہے۔

چند ہی گڑھ۔ ۵ ستمبر۔ سردار رتاپ سنگھ کیروں چیف منسٹر پنجاب نے اخبار کے نام بیان جلدی کرتے ہوئے "زقہ دار" نعت پھیلانے والوں کو متنبہ کیا اور کہا کہ

### مناساز مترجم انگریزی میں

مذہبی متن و تصاویر قیام۔ بکوح۔ سجد و تفصیل نماز ہائے جمہوریہ۔ نکاح۔ استنابہ جنازہ وغیرہ اور بہت سارے قرآن مجید احادیث کی ہدایات کی کتاب صرف ۱۲۰ روپے بیچا دی جاتی ہے۔ سید ٹری انجمن ترقی اسلام سکندر آباد دکن

### حوشِ شہدائی

شیطان کا نفرنس" احمدیہ تبلیغی ناول نہایت دیدہ زیب صورت میں آپ کی خدمت میں ماضی کا شرف حاصل کرنے کے لئے شائع ہو کر بالکل تیار ہے۔ خود منگوا کر پڑھیے اپنے غیر احمدی حلقہ اجاب میں تقسیم کیجئے۔ قیمت صرف آٹھ آنے

ناشران اسلام سنز قادیان آپ یہ کتاب مندرجہ ہتھیار سے بھی منگوا سکتے ہیں۔ عبداللہ الہدین سکندر آباد۔ دکن عبدالعظیم تاجر کتب قادیان۔ اسلام سنز روبرو پاکستان

۸۰ صفحہ سالہ

## مقصد زندگی

## احکام ربانی

کارڈ آنے پر

# مفت

عبداللہ الہدین سکندر آباد دکن